
A közszolgáltatásoktól 
az óvodafelújításon át
a zöldterületekig

Heteken belül kezdődik a Kőrösi Csoma sé-
tány megújításának első üteme, de számos 
más beruházásra is jut keret idén. Minden 
negyedik forintot fejlesztésre fordít a Kő-
bányai Önkormányzat, miközben nemcsak 
tartani, de reálértékben emelni is tudta a 
kerületi intézményekben dolgozók járan-
dóságát.     �  44––5. oldal5. oldal

Szerelem a
szökőkútnál

D. Kovács Róbert Antalt, Kőbánya polgármeste-
rét kérdeztük az idei tervekről a hagyományos, 
az éves költségvetés elfogadása utáni nagyin-
terjúban.�  66––7. oldal7. oldal

Megküzdöttek Megküzdöttek 
a hóeséssela hóeséssel

Holdújévi 
fesztivál

2026-ban a ló a tűzzel találkozik, 
ami a kínai horoszkóp szerint 
szerencsés együttállás. Elmond-
juk, milyen volt az újév ünneplé-
se a Chinatownban, de ellátogat-

tunk a kuriózumnak számító új 
kínai étterembe is. �  1616––19. oldal19. oldal

Költségvetés, Költségvetés, 
20262026

Rendhagyó Valentin-
napra invitálta a Kőrö-
si Kulturális Központ 
idén a kőbányaiakat. 
Egy délutánra a szökő-
kút környéke a szere-
lem szigetévé vált.
  20. oldal20. oldal

Az elmúlt években ragyogó napsütés-
ben, idén viszont hóesésben űzték el 
a telet a kiszézők a városközpontban. 
A KÖSZI előtt váltak füstté és hamuvá 
a bábok, amelyek így a néphagyomány 
szerint a betegségeket és rossz dolgo-
kat is magukkal vitték.�  1212––13. oldal13. oldal

HírekHírek

A Kőbányai Önkormányzat ingyenes közéleti havilapja

HAVILAP
XXXVI/3. szám 
2026. március

Kőbányai
Fejlesztés Fejlesztés 
minden minden 
területenterületen
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Kedves Kőbányaiak!
Visszavonhatatlanul megérkezett a ta-

vasz. A kiszék sikerrel küzdöttek meg a 
hóeséssel – bízom benne, hogy a bána-
tot és betegségeket is magukkal vitték 
–, és bár még a sütiverseny hókiflije is a 
téli ízeket, illatokat idézte, mára kerü-

letszerte kibújtak a földből tulipánja-
ink. Új évet, új életet kezdenek, a ragyogó 

napsütéssel és a tavasz illatával együtt pe-
dig talán ránk is átsugározzák energiájukat. 

Sokszor mondom, sokszor mondjuk, hogy Kőbánya Budapest 
egyik, ha nem a legzöldebb kerülete. Sorra újítjuk meg városi er-
dőrészleteinket – a Nagyiccei kiserdőtől az Alkér utcai erdőig –, 
de odafigyelünk arra is, hogy ahol és amilyen mértékben a köz-
művek és egyéb, a városi élethez szükséges építmények engedik, 
az utcáinkban is fasorok növekedjenek. Több száz csemete ka-
pott otthont Kőbányán az elmúlt hetekben, hónapokban, igyek-
szünk mindent megadni nekik, hogy fejlődni tudjanak, kérem, 
figyeljenek rájuk Önök is! Ha száraz időben egy-egy vödör vizet 
adnak nekik, a kis fa pár éven belül többszörösen hálálja meg a 
gondoskodást. 

Más „zöld” újdonsággal is készültünk Önöknek az idén: a Sü-
töde utcában rövidesen megnyitjuk az első nagyobb kerületi kö-
zösségi kertet. Figyeljék a híradásokat, jelentkezzenek, és bát-
ran kezdjenek kertészkedni. Én is ezt teszem lakásunk tera-
szán, mert a saját munkával termelt paradicsomnak – még ha 
néha nem is olyan kerek és piros, mint a bolti – igazi napsütötte 
íze van. 

Önkormányzatunk pedig, ahogy minden tavasszal, indítja az 
ez évi beruházásokat. A Kőrösi sétány hosszú időn keresztül 
tervezett és várt megújításának első üteme húsvét után 
kezdődik, de előrelépünk több más helyszínen is. A büdzsé 
minden negyedik forintját olyan fejlesztésre fordítjuk, ami 
a hétköznapjainkat még élhetőbbé, még rendezettebbé, még 
könnyebbé teszi. 

Nemcsak a fejlesztésekre figyelünk, a tavasz az önkormányza-
ti pályázatok időszaka is. Figyeljék, jelentkezzenek, éljenek vele! 
Indulnak a bringás, gyalogos, találkozós közösségi rendezvénye-
ink is, vegyenek részt rajtuk, minden együttlét Kőbánya közös-
ségét erősíti! 

Kívánom, hogy a húsvét hozza el a tavasz minden örömét. 
Áldott ünnepeket kívánok Önöknek!

A POLGÁRMESTER LEVELE

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

Aktualitásainkról az interneten is olvashatnak!
 www.facebook.com/kovacsrobertpolgarmester

Közösségi kert létesül az Új-
hegyhez tartozó Sütöde utcá-
ban – a tervek szerint hama-
rosan megnyílik a jelentkezés, 
hogy nyáron már „aratni” le-
hessen. A közösségi költség-
vetéshez hasonlóan ez is új-
donság 2026-ban Kőbányán. 
A  kezdeményezést, a mely 
egyszerre formál szemléle-
tet és épít közösséget, a Kőbá-
nyai Önkormányzat 2026-os, 

34  elemre bővített 
környezetvédelmi 
a kcióter ve fog la l-
ja magában, amely-
ben két másik újítás 
is szerepel. Az egyik 
a madárg y űrűzés-
sel egybekötött séta a 
védett természeti te-
rületnek minősített 
Felső-rákosi réteken, 
ahol a madárvilágot 
a Magyar Madárta-
ni Eg yesület szak-
emberei mutatják be. 
A másik pedig a vad-
virágmagvakat tar-
talmazó keverék osz-
tása, hogy a kertek-
ben, balkonokon mi-
nél több „kistestvére” legyen 
az Ihász parkban a Kőkert ál-
tal kialakított vadvirágos par-
cellának. A „méhlegelőnek” is 
hívott vadvirágos területek-
re a városokban is egyre na-
gyobb szükségük van a bepor-
zó rovaroknak, amelyek száma 
globálisan és vészesen csök-
ken. A kiváltó okok sokfélék – 
növényvédő szerek elterjedé-
se, új területek mezőgazdasá-
gi termelés alá vonása, klíma-
változás.

„Kőbánya környezetvédelmi 
akcióterve, amelyet mintaér-
tékűnek tart az állam, 2025-
ben a kerület lakosságának 

egytizedét, 7000 embert moz-
gatott meg” – hangsúlyozta dr. 
Péter Norbert környezetvé-
delmi tanácsnok. A Kőbányát 
övező erdők természetközeli 
módon való megújítása a prog-
ram része maradt, a X., a XVII. 
és a XVIII.  kerület határán 
lévő erdőben a Pilisi Parkerdő 
Zrt. egy újabb területen kezdi 
el a munkát az önkormányzat 
támogatásával. Az eljárás lé-
nyege, hogy a fa- és cserjeállo-
mányt gyérítéssel teszik vál-
tozatosabb összetételűvé. Ez a 
megoldás költségesebb ugyan 
a tarvágásnál, viszont nem 
csökkenti érdemben a zöldfe-

lületet, hiszen az erdőborítás 
a beavatkozás éveiben is fenn-
marad.

A Pilisi Parkerdő szakembe-
rei ugyanezzel az erdőkezelé-
si szemlélettel dolgoznak a Kő-
bánya és a XVI. kerület határán 
fekvő Nagyiccei Kiserdőben is, 
ahol – szemben a Határerdővel 
– az önkormányzat az erdő köz-
jóléti funkcióit is újragondolta. 
A Nagyiccei Kiserdő komplex 
megújítása szolgált mintául az 
Alkér utcai liget megújításá-
hoz, ez a program „Kőbányai 
Vadon” néven fut, és a lakossá-
gi elképzelések, javaslatok fel-
mérése már el is kezdődött.

A zöld 
értéke

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete nyílt egyfordulós eljárás 
keretében együttesen értékesíteni kívánja a következő ingatlanokat: 

Sörgyár utca 35. fszt. 1. szám alatti lakás
39 m2, 1 szobás, 

komfortos
teljes felújításra szorul, közmű

ellátással nem rendelkezik

Kada utca 20. fszt. 3. szám alatti lakás
32 m2, 1 szobás, 
komfort nélküli

teljes felújításra szorul, közmű
ellátással nem rendelkezik

Gergely utca 62. fszt. 18. szám alatti 
alagsori műteremhelyiség

54 m2 teljes felújításra szorul, közmű
ellátással nem rendelkezik

Harmat utca 10–12. II. lh. fszt. 9. szám alatti 
alagsori műhelyhelyiség

386 m2 teljes felújításra szorul, közműellátás-
sal nem rendelkezik

Fokos utca 1. als. 2. szám alatti műhely 24 m2 teljes felújításra szorul, közmű
ellátással nem rendelkezik

Szárnyas utca 2/A als. 1. szám alatti óvóhely 48 m2 korának megfelelő állapotú, közmű
ellátással részlegesen rendelkezik

Szárnyas utca 14/B als. 1. szám alatti óvóhely 48 m2 korának megfelelő állapotú, közmű
ellátással részlegesen rendelkezik

Szárnyas utca 18/A als. 1. szám alatti 
egyéb helyiség

48 m2 korának megfelelő állapotú, közmű
ellátással részlegesen rendelkezik

Szárnyas utca 20/B als. 1. szám alatti 
óvóhely

48 m2 korának megfelelő állapotú, közmű
ellátással részlegesen rendelkezik

Az ingatlanok összesített kikiáltási ára: 61 664 000 Ft – mely ár kizárólagosan az ingatlanok együttesen történő értékesítésére érten-
dő. A pályázatot a Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat megbízásából a Kőbányai Vagyonkezelő Zrt. mint Pályáztató 
írja ki. Jelentkezni 2026. április 2. (csütörtök) 9:00 óráig beérkezően lehet. Az ingatlanok 2026. március 19. (csütörtök) napján 9 órai 
kezdettel megtekinthetők. További tájékoztatás személyesen a Kőbányai Vagyonkezelő Zrt.-től kérhető, előzetes időpont-egyeztetés-
sel félfogadási időben, illetve telefonon a (061) 666-2725-es számon. 

Újdonságok a környezetvédelmi akciótervben
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Nyolc és fél milliárd forint-
tal többől gazdálkodhat Kő-
bánya Önkormányzata 2026-
ban, mint 2025-ben. Tavaly 
a kerület költségvetési főös�-
szege 40 milliárd forint volt, 
idén pedig 48,5  milliárd fo-
rint. Ez 21%-os, tehát a hiva-
talos infláció mértékét bőven 
meghaladó növekedést jelent, 
a többlet a különböző önkor-
mányzati bevételek emelke-
désével magyarázható. 

A pluszforrás háromnegyed 
részét, 6,4 milliárd forintot a 
városvezetés fejlesztésekre 
fordítja. Számokban kifejez-
ve: 2026-ban az önkormány-
zat 11,2 milliárd forintot kü-
lönített el helyi beruházások-
ra és felújításokra, míg 2025-
ben ilyen célokra 4,8  milli-
árd forint állt rendelkezésre. 
A fejlesztési keret tehát több 
mint a duplájára nőtt, javít-
va az önkormányzat műkö-
dési és fejlesztési kiadásai-
nak arányát. Ez az arány idén 
74-26%, szemben a tavalyi 82-
18%-kal. 

A felújítások között a legna-
gyobb tételt a Csodapók Tag-
óvoda és a vele egy épületben 
lévő Napsugár Bölcsőde mo-
dernizálása jelenti, ami tel-
jes körű, „pincétől a padlá-
sig” terjedő korszerűsítést je-
lent. A tervezett összköltség 
meghaladja a bruttó 4 milli-
árd forintot, a projektnek ré-
sze egy főzőkonyha kialakítá-
sa is. Járulékos költség, hogy 
a munkálatok idejére mind-
két intézményt el kell költöz-
tetni, a bölcsőde „átmeneti 
otthonának” felújítása pedig 

90  millió forint ráfor-
dítást is igényel. A he-
lyi oktatási rendszer minő-
ségének megőrzését szolgáló 
hosszú távú befektetés a ze-
neiskola épületének részle-
ges állagjavítása is. 

Kőbánya közterületeit kö-
zel 1  milliárd forintból „csi-
nosítják” idén, az összeg har-
madát járdaépítésekre költik, 
445 millió forintból pedig el-
kezdődik a városközpont ar-
culatát meghatározó Kőrösi 
Csoma sétány megújításának 
I. üteme. 

A beruházások, illetve fel-
újítások között megtaláljuk 
Kőbánya első közösségi költ-
ségvetésének nyertes ötleteit, 
gyalogátkelőhelyek építését, az 
Ihász park játszóterének kor-
szerűsítését, de a Zágrábi utca 
egy szakaszának sétálóutcává 
alakítását is. 

A költségvetés többletbevé-
telei engedik meg azt is, hogy 
a Kőbányai Önkormányzat 
dolgozóinak személyi jutta-
tásai (bér, pótlék, cafeteria) 

az országos átlagot megha-
ladó mértékben emelked-
nek 2026-ban. „A személyi 
juttatások átlagosan 13%-
kal nőnek, ami 4,4%-os inf-
láció mellett érdemi reál-

kereset-emelkedést jelent” – 
emelte ki Radványi Gábor al-
polgármester. Ehhez kapcso-
lódóan Somlyódy Csaba alpol-
gármester azt hangsúlyozta, 
hogy az önkormányzati szfé-
rában a keresetek emelésé-
nek mértéke versenyképessé-
gi kérdés is, a képzett munka-
erő megtartása ugyanis elen-

gedhetetlen a helyi közszolgál-
tatások színvonalának meg-
őrzéséhez. Hozzászólásában 
Somlyódy alpolgármester azt 
is megemlítette, hogy szolida-
ritási hozzájárulás címén az 
állam közel 4 milliárd forin-
tot von el 2026-ban Kőbánya 
Önkormányzatától.

Stabilitás és gondoskodás – dr. 
Mátrai Gábor alpolgármester 
ezzel a két szóval jellemezte a 
költségvetést, arra utalva, hogy 
az önkormányzati pályázatok 
kiterjedt rendszere a Kőbányán 
élők identitását is erősíti.

Milliárdos közösségi profit 
egyetlen adásvételből
Ötszörös bevételt hozott Kő-
b á n y a  Ö n k o r m á n y z a t á -
nak egy ingatlanértékesítés. 
A több mint 8000 négyzetmé-
teres terület új építésű lakó-
parkba ékelődik a Gyárdűlő 
városrészben található Zág-
rábi utcában, közel a Pöt�-
työs utcai metrómegállóhoz, 
a rajta álló, mostanra lerom-
lott állapotú épület az egy-

kor itt működött sportlőteret 
szolgálta ki. A 2000-es évek 
elején társasházzá alakított 
ingatlant az önkormányzat 
2024 decemberében vásárol-
ta meg bruttó 344 millió fo-
rintért. Az  eredeti terv sze-
rint a területet közösségi cél-
ra hasznosították volna, kollé-
gium épült volna itt, amelyhez 
az önkormányzat a telket adta 

volna. Az elképzelés azonban 
külső okokból kifolyólag meg-
hiúsult.

A városvezetés, érzékelve a 
beépíthető területek iránti ke-
reslet növekedését, tavaly ős�-
szel az eladás mellett döntött. 
Az ingatlant árverésen érté-
kesítették idén januárban, a li-
cit 723 millió forintról indult, 
és 1 milliárd 510 millió fo-

rintnál állt meg, ennyit aján-
lott érte az egyik hazai bank 
ingatlanfejlesztő leánycége. 
A vagyongazdálkodásért fele-
lős alpolgármester, Radványi 
Gábor hangsúlyozta, hogy az 
önkormányzat nem ingatlan-
kereskedő, de a jelenlegi piaci 
helyzetben a tranzakció milli-
árdos értéket teremtett Kőbá-
nya közösségének. 

Emelkedő bérek, 
pótlékok, juttatások
Fenntartói Érdekegyeztető Fórumon tárgyalta végig a városvezetés a 
2026-os költségvetés tervezetét, még annak elfogadása előtt. A jelen lévő 
szakszervezetek egyetértettek abban, hogy a Kőbányai Önkormányzat a 
fenntartásába tartozó intézmények dolgozóinak immár évről évre az or-
szágos átlagnál jobban emelkedő juttatásokat biztosít, legyen szó akár a 
hagyományos Kőbánya-pótlékról vagy a cafeteriajuttatásról, jutalomke-
retről. Arra is figyeltek, hogy azok havi keresete emelkedjen jobban, aki-
ket az országos kötelező bérnövelések kevésbé érintettek.

Szolidáris 
szemlélet

Az egyedülálló kisnyugdíja-
soknak automatikusan jár 
az önkormányzat karácsonyi 
ajándékutalványa a jövőben. 
A jogosultságot – a szolida-
ritás jegyében – a képviselő-
testület a szociális ellátások-
ról szóló rendelet módosításá-
val terjesztette ki mindazok-
ra, akik egyedül élnek, és havi 
nyugdíjuk nem haladja meg a 
150 ezer forintot. Egyúttal – a 
korábbi gyakorlatot követve 
– a nyugdíjak, illetve az átlag-
bér emeléséhez igazították a 
szociális alapon igényelhe-
tő támogatások jövedelemha-
tárait, és egyúttal emelték is 
több támogatás összegét.

Dr. Mátrai Gábor alpolgár-
mester javaslata alapján a 
testület „szociálisan érzéke-
nyebbé és az élethelyzetekhez 
igazodóbbá” tette a „Kőbánya 
számít Rád” elnevezésű ta-
nulmányi ösztöndíj feltétel-
rendszerét is. Az ösztöndíjat 
a továbbiakban teljes tanul-
mányi évre ítélik oda, vagy-
is nem kell félévente igényel-
ni, az elbírálás során az ed-
diginél nagyobb súllyal ve-
szik számításba a kérelmező 

szociális hátterét, tekintettel 
lesznek a képzési szint emel-
kedéséből (általános iskolá-
ból középiskolába, középisko-
lából egyetemre váltás) követ-
kező kihívásokra, a kitűnően 
érettségizőket pedig egyszeri 
jutalomban részesítik.

Többségi igen az önkormányzat idei költségvetésére Többségi igen az önkormányzat idei költségvetésére 

Fejlesztések felé 
billent a mérleg
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– Lényegesen vastagabb lett 
a város „pénztárcája”, 40 
milliárd forintról 48,5 milli-
árdra nőtt a költségvetés fő-
összege. Miből származik a 
többlet?
– Az egyik része az önkormány-
zat saját bevételeinek növeke-
déséből, a másik része a jogsza-
bályban előírt feladataink ellá-
tásához kapott állami hozzájá-
rulásokból. 

– Mire fordítják a plusz-
pénzt?

– Alapvetően a közszolgálta-
tásaink színvonalát emelő inf-
rastrukturális fejlesztésekre, 
emellett infláció felett növeltük 
az önkormányzati szférában 
dolgozók keresetét, a képzett 
munkaerő ugyanis legalább 
akkora érték, mint a minősé-
gi infrastruktúra. A szociális 
ellátások jogosultsági határa-
it ezúttal is a valós élethez, a 
különböző jövedelmek emel-
kedéséhez igazítottuk. Újdon-
ság, hogy javaslatomra a rászo-
rulók karácsonyi utalványát 
igényelhetővé tesszük, vagy-
is személyesen is lehet kérel-
mezni, ugyanakkor megmarad 
az a gyakorlat is, hogy az ellá-

tórendszerben dolgozók javas-
latot tehetnek a támogatan-
dókra. 

– A többletbevételek javít-
ják a működési és a fejlesz-
tési kiadások arányát?

– Igen, ami azt jelen-
ti, hogy lényegesen többet 
költhetünk fejlesztések-
re. Egy önkormányzat szá-
mára a költségvetés min-
dig tükör. A mi tükrünk 
a valós képet mutatja, és 
ha valaki a részleteket is 
megvizsgálja, azt látja, 
hogy a feladatkörünkbe 
tartozó valamennyi terü-
letre figyelünk, egyet sem 
hanyagolunk el, mert az-
zal csak jövőbeni adóssá-
got termelnénk.

– Nagyjából ugyanannyi 
forrást kap valamennyi te-
rület, vagy van kiemelt? 

– Van egy áthúzódó nagybe-
ruházásunk, a Csodapók Tag-
óvoda és a Napsugár Bölcsőde 
ötvenéves épületegyüttesének 
komplex felújítása, gyakorlati-
lag újjáépítése és funkcióbő-
vítése a Mádi utcában. A fej-
lesztést egy ütemben való-
sítjuk meg, a munka a neve-

lési év végén kezdődik, és várha-
tóan másfél évig tarthat. 

– A funcióbővítés mit takar?
– Régi szándékom volt, hogy 

a bölcsődei és óvodai étkezte-
tést minden kőbányai gyermek 
számára egyaránt saját, önkor-
mányzati főzőkonyhából bizto-
sítsuk – ne külső szolgáltatóval 
– a még jobb minőség és min-
denki megelégedése érdekében. 
Ahhoz, hogy ezt teljesíthessük, 
a Csodapók újjáépítését úgy ter-
veztük, hogy egy 450 adagos fő-
zőkonyhát is építünk. Ennek ki-
alakítása után minden bölcső-
dés és óvodás étkezését önkor-
mányzati konyhából tudjuk biz-
tosítani, még jobb minőségben 
és mindenki megelégedésére. 

– Hosszú távon is fenntart-
ható lesz az intézmény? A de-
mográfiai adatok csökkenő 
gyermeklétszámot mutatnak. 

– A Csodapók Tagóvoda és a 
Napsugár Bölcsőde „egy bokor-
ban működik” a Harmat Általá-
nos Iskolával, és ez, ha rajtunk 
múlik, így is marad. Az iskolát 
2010-ben indított komplex in-
tézményfelújítási programunk 
részeként újítottuk fel.

– Milyen önkormányzati fej-
lesztések várhatók még?

– Az  idén tovább korszerű-
sítjük a Gépmadár és a Gézen-
gúz Tagóvodákat, a zeneisko-
la homlokzatát és tetőszerke-
zetét. A Gergely utcában gyer-
mekfogászati rendelőt alakí-
tunk ki, és egymilliárd forintot 
különítettünk el az önkormány-
zati bérlakások felújítására.

– A közterületek fejlesztésé-
re közel egymilliárd forintot 
szánnak idén. Itt is van „zász-
lóshajó” projekt? 

– Április közepén elkezdjük a 
városkép és még inkább a Kőbá-
nyáról szerzett első benyomás 
szempontjából fontos Kőrösi 
sétány megújítását, az 1. ütem-
ben a Szent László tértől a Fü-
zér utcáig építjük újjá a sétáló-
utcát. A látványterveket hama-
rosan kihelyezzük a helyszínen. 
A Harmat utcában álló egykori 
présházat pedig, ami a szőlőter-
mesztés mementója, terveink 
szerint közösségi térré bővítjük.

– Közben tervezik a jövőt, a 
Szent László tér, a Kékvirág 
park és a Mély-tó környezeté-
nek megújítását.

– A Mély-tó esetében az irány 
egyértelmű, az elképzelés pedig 
úgy impozáns, hogy a pihenni 
vágyók és a horgászok érdekei 
egyaránt érvényesülnek. A Kék-
virág parknál is figyelembe vet-
tük a közösségi tervezés so-
rán elhangzott javaslatokat, itt 
azonban az elkészült tervek ja-
vítása szükséges még a közmű-
vekhez igazítás miatt. Az elő-
készítés alatt álló három beru-
házás közül a Szent László tér 
megújítása a legbonyolultabb. 
Építészetileg ez a város egyik 
legértékesebb területe és egy-
ben a főtere is, amelyet villa-
mosvonal és 2 × 2 sávos út szel 
ketté. És ez a jövőben is így ma-
rad, a „megosztottságot” ezért 
úgy kell feloldanunk, hogy köz-
ben óvjuk a templomot, Lech-
ner Ödön szecessziós alkotását, 
amely része a mester világörök-
ségi címre jelölt életművének. 
Erre a projektre ötletpályázatot 
írunk ki.

– A büdzsében láttuk a kerü-
let első közösségi költségve-
tésének nyertes projektjeit is. 
Lesz folytatás?

– Igen, túl vagyunk a tanuló-
éven, a koncepció és a lebonyo-
lításhoz szükséges informatikai 
háttér is jól vizsgázott. 

– Végezetül egy „örökzöld”, 
a fizetős parkolás kiterjesz
tése.

– Három területen tervezzük, 
de megvárjuk a júliust, hogy ne 
kelljen drága pénzen parkoló-
órákat telepítenünk, ekkortól 
már elegendő lesz a mobilfizeté-
ses megoldás. A kórház környé-
kén nincs akadálya a fizetőöve-
zet kijelölésének, ahogy a Gyár-
dűlőn sincs a már meglévő öve-
zet kiterjesztésének. A Bem la-
kótelep környékén régóta a fő-
városnál a labda, rajtunk nem 
múlik.

– Mérleg?
– Kőbánya költségvetése to-

vábbra is stabil. Biztonságos 
alapot ad kerületünk további di-
namikus fejlődéséhez. 

Interjú D. Kovács Róbert Antal polgármesterrel

fejlesztésekfejlesztések
mindenminden
területenterületen
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Költségvetés, 2026: KÖZÖSSÉGI
KERTET NYITUNK
A SÜTÖDE UTCÁBAN
Ha vágyik a saját termesztésű zöldségek ízére,
de nincs kertje, itt a lehetőség! A Kőbányai 
Önkormányzat új közösségi kertet hoz létre
a Sütöde utcában, ahol 2026 áprilisától
tizennyolc magaságyás várja új gazdáit.

A 250 m2 alapterületű kertben a kertészkedők munkáját két kerti csap, 
komposztálók és szerszámtároló segíti, a közös pihenést padok, 
asztalok, árnyékoló pergolák teszik kellemesebbé.

A kertszervező Kortárs Építészeti Központ Alapítvány (KÉK) 
csapata 2026. március 28-án, szombaton 10 órakor várja az 
érdeklődőket a Sütöde utcában, a játszótér mellett, ahol 
személyesen is választ kaphatnak a kérdéseikre.

Önkormányzatunk várja azon kőbányai lakosok jelentkezését, akik 
szívesen tagjai lennének a kertművelők közösségének, szeretnének 
kertészkedni és saját termesztésű zöldséghez, gyümölcshöz jutni.

Pályázni 2026. március 12-étől március 31-éig
az adatlap kitöltésével lehet,
mely a kobanya.hu önkormányzati honlapon a Zöld Kőbánya logóra 
kattintva (www.kobanya.hu/zoldkobanya) érhető el, az Ügyfélszolgálat 
(1102 Budapest, Állomás utca 26.) munkatársai segítséget nyújtanak 
az elektronikus jelentkezéshez. 

Lakcímenként egy ágyásra lehet pályázni. Túljelentkezés esetén a 
leendő kertészek kiválasztása sorsolás útján történik.

A pályázattal kapcsolatban további információ a +36 1 4338 369-es 
telefonszámon kérhető.

Kertészkedjen velünk!

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

www.kobanya.hu   I   facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat
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Arató Gergely
országgyűlési képviselő

Kedves Barátaim!
Március van. Az a hónap, ami annyi szép-

séget hoz, különösen egy hosszú, hideg tél 
után. Ez már tavasz, ami magában hor-
dozza az újjászületés ígéretét. 

Mi minden van márciusban, amit ün-
nepelhetünk! Rögtön a hónap elején 

itt a nemzetközi nőnap, amikor emlé-
keztetjük magunkat arra, mit köszönhe-

tünk a nőknek. Ők adták az életet nekünk és 
a gyermekeinknek, ők adják a támaszt házastársnak, gyermek-
nek, idős, beteg szülőnek. Minden tevékenységükkel példát mu-
tatnak nekünk az élethez, miközben dolgoznak, tanulnak, vív-
ják a maguk személyes harcait, sokszor egyedül. Ki segít a nők-
nek? Ki óvja a védelmezőket? A nőnap nemcsak egy szál virágra 
alkalom, hanem arra is, hogy emlékeztessük magunkat és egy-
mást arra, hogy ma még mindig méltánytalanul nagyobb teher 
nehezedik a nőkre, még mindig sok a meg nem hálált, nem ellen-
súlyozott elvárás velük szemben. Tiszteletünket, szeretetünket, 
nagyrabecsülésünket mutassuk ki nekik az év minden napján!

Márciusban ünnepeljük az 1848-as forradalom és szabadság-
harc évfordulóját, amely minden magyar ember számára a tisz-
telet és a köszönet ünnepe azon hősök emlékére, akik kiálltak 
a zsarnokság ellen és életüket is hajlandóak voltak feláldozni a 
hazáért. A második világháború befejezése óta feltett szándéka 
az emberiségnek, hogy a világban tartós béke legyen. Sajnos, ezt 
még nem sikerült elérni, de küzdeni érte mindannyiunk köteles-
sége – és ehhez nem kellenek fegyverek.

A tavasz beköszöntével az állatvilág is felkészül az új életre. 
Számos fajnál megkezdődik a párzási időszak, és az ember tár-
saként élő állatok, kiváltképp a kutyák és a macskák esetében 
nagyon fontos, hogy megakadályozzuk a nem kívánt szaporula-
tot, és ivartalaníttassuk kedvenceinket – ezzel számos gyakran 
halálos kimenetelű betegséget is megelőzhetünk. Gondoljunk a 
kóbor kolóniákra is, az ő esetükben is a létszám csökkentése a 
cél – segítsünk az állatvédőknek ebben a munkában, és ha tehet-
jük, adományokkal támogassuk az ivartalanítási programokat. 

Tavasz van az országban, tavasz van Kőbányán is. Tisztelet 
és köszönet a kőbányai lányoknak, asszonyoknak, időseknek és 
fiataloknak!

Barátsággal:

KŐBÁNYAI ÜGYEK A PARLAMENTBEN

A MÁV február végén megnyi-
totta Kőbánya alsón az állomás 
átjáróját, így az utasoknak nem 
kell megkerülniük az épületet 
ahhoz, hogy elérjék a Liget téri 

buszállomást. A Kőbányai Ön-
kormányzat ezt évek óta szor-
galmazta a vasúttársaságnál.

A MÁV vezérigazgatója hi-
vatalos Facebook-oldalán ar-

ról írt, hogy a munka nem zá-
rult le, az állomás épületét 
teljesen felújítják, a második 
ütemben végzik el a műem-
léki rekonstrukciót, az aka-

dálymentesítést és az utasfor-
galmi tér megújítását. Hegyi 
Zsolt arra nem tért ki, hogy a 
második ütem mikor zárul. 
A kétszintes, Bauhaus-stílu-
sú állomásépület a második 
világháború alatt épült, terve-
zője, Kamarássy Jenő építész 
1941-ben nyerte meg a terv-
pályázatot.  Ha kész lesz, Kő-
bánya egy építészetileg izgal-
mas és értékes ingatlant kap 
vissza. 

Bár az üzleti reggelit a Buda-
pesti Kereskedelmi és Iparka-
mara (BKIK) X. kerületi tag-
csoportja szervezte, a főfogás-
ból egy külső szereplő képvise-
lői adtak ízelítőt. A DFT-Hun-
gária Zrt. szervezet- és hu-
mántőke-fejlesztéssel, vala-
mint pályázatokkal kapcsola-
tos tanácsadással foglalkozik, 
a rendezvényen az utóbbi állt a 
fókuszban. A kkv-szektorra, a 
kis- és közepes vállalkozások-
ra szabva 30 európai uniós pá-
lyázat fut jelenleg, a kínálatból 
a szakértők olyan kiírásokat 
mutattak be, amelyeknél – po-

zitív elbírálás esetén – a projekt 
megvalósítása akár idén meg-
kezdődhet.

A nevesített pályázatok kivé-
tel nélkül a Gazdaságfejlesz-
tési és Innovációs Operatív 
Program Plusz (GINOP Plusz) 
alá tartoznak, a 2027-ig tar-
tó uniós költségvetési ciklus-
ban ebben a „zsákban” van a 
legtöbb pénz: 2100 milliárd fo-
rint. A többi operatív program-
hoz hasonlóan a GINOP Plusz-
ban is előnyt élveznek a hátrá-
nyos helyzetű régiók, de azért 
vannak olyan kiírások, amelye-
ken fővárosi vállalkozások is 

indulhatnak. (Budapest nem-
csak hazai, de uniós viszony-
latban is fejlett régiónak szá-
mít. – A szerk.) Ilyen például a 
munkaerő-továbbképzést szol-
gáló pályázat, ahol a termelé-
kenység javítása, illetve a hoz-
záadott érték növelése a fő cél, 
ilyen a munkavállalók egészsé-
gének megőrzését támogató pá-
lyázat, amelyen a munkaadók 
nem kötelező szűrővizsgálatok 
elvégzéséhez nyerhetnek pénz-
ügyi hozzájárulást. És ilyen a 
munkakörülmények fejleszté-
sét célzó pályázat, amely esz-
közbeszerzést is enged. Ez rit-

ka lehetőség a Budapesten mű-
ködő vállalkozások számára, 
amelyeket a kifejezetten beru-
házásösztönző pályázatokból 
rendre kizárnak. Pedig bennük 
is meglenne a szándék arra, 
hogy uniós támogatással vá-
sároljanak új gépet, vagy épít-
senek saját ingatlant, amivel 
egyszerre növelnék a vállalko-
zás vagyonát, és spórolnák meg 
a bérleti díjat. Azt, hogy ez az 
igény valós, igazolják a tanács-
adó céghez beérkező megkere-
sések, a vállalkozások többsé-
ge a beruházásösztönző pályá-
zatokról érdeklődik.

A  szakértők egyébként azt 
ajánlják, hogy ne „dédelgetett” 
ötlethez keressünk pályázati 
finanszírozást, hanem inkább 
„fordítva üljünk a lóra”, azaz ér-
demes végigböngészni a lehető-
ségeket, és valamelyikbe „be-
leszuszakolni”, valamelyikhez 
adaptálni az elképzelésünket. 
Ha az uniós pályázati rendszer 
nem is engedi a beruházásösz-
tönzést, helyi forrásból a kőbá-
nyai kkv-szektornak van esé-
lye támogatást nyerni eszköz- 
és gépfejlesztésre vagy ingat-
lant érintő és az energiahaté-
konyságot javító korszerűsítés-

re. Az önkormányzat 2023 óta ír 
ki pályázatot kifejezetten a kis- 
és közepes vállalkozások szá-
mára, a 2026-os költségvetés-
ben erre a célra közel 45 millió 
forintot tettek félre.

A városvezetést az üzleti reg-
gelin D. Kovács Róbert Antal 
polgármester és Radványi Gá-
bor alpolgármester képvisel-
te, mindketten hangsúlyozták a 
kkv-szektor jelentőségét a fog-
lalkoztatás terén. A  fórumon 
részt vett Szatmáry Kristóf or-
szággyűlési képviselő is, aki a 
kamarai világban több tisztsé-
get is betöltött korábban. 

Építészeti értékmentés Kőbánya alsón 

Átjárás már van

Asztaltársaság
Üzleti reggeli kőbányai vállalkozásoknak 
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A városi környezetben élő kutyák, a lakásban tartás és a 
rendszeres mosdatás ellenére is könnyen megfertőződnek 
parazitákkal, bélférgekkel. Önkormányzatunk testsúlynak 
megfelelő kombinált hatóanyagú féreghajtó tablettát biztosít 
ingyenesen a kerületi házikedvencek részére egészségük 
megőrzése érdekében.

A TABLETTÁK ELŐZETES REGISZTRÁCIÓ NÉLKÜL AZ 
ALÁBBI HELYSZÍNEKEN ÉS IDŐPONTOKBAN VEHETŐK ÁT
2026. MÁRCIUS 9-ÉTŐL MÁRCIUS 31-ÉIG: 
• Kőbányai Polgármesteri Hivatal (1102 Budapest, Szent 

László tér 29. fszt. 22-23.)
   hétfőn 8-17.30 óráig, kedden és szerdán 8-16 óráig
• Újhegyi Közösségi Ház (1108 Budapest, Újhegyi sétány 16.)
   hétfőtől csütörtökig 9-16 óráig 

A tabletták átvételének feltétele:
• a kőbányai lakcím igazolására lakcímkártya
• az eb érvényes veszettség elleni oltásának igazolására 

oltási könyv

Várjuk azokat a gazdákat, akik még nem vettek részt a 
programban, és azokat is, akik a tavalyi évben már átvették a 
féreghajtó tablettákat. A féreghajtás ugyanis nem egyszeri 
feladat, a kezelés megismétlése legalább olyan fontos, mint az 
első adag beadása.

TEGYÜNK EGYÜTT KEDVENCEINK 
EGÉSZSÉGÉÉRT!
 

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

KUTYA BAJA
SE LEGYEN! eb

!
A Kőbányai Önkormányzat
2026-ban is folytatja
egyedülálló, komplex
prevenciós programját
a kerületben élő kutyák
védelmére!

E lőször volt a grund. 
Harcoltak érte vagy 
éppen fociztak ott a 

gyerekek. Aztán a múlt szá-
zad derekán bejött a televízió, 
de még így is jóval többet ját-
szottak kint a lányok és fiúk, 
mint amilyen hosszú volt az 
adásidő.

A laptopok, tabletek és okos-
telefonok viszont már egészen 
felforgatták a világot. Egy mai 
tini 7-8 órát bújja a mobilját 
minden nap. Nem csoda, hogy 
a sport, a barátok és a családi 
együttlét háttérbe szorulnak. 
Milyen következményei van-
nak a jelenségnek, és hogyan 
állítsuk vissza az egyensúlyt 
a digitális eszközök és a való-
di élmények között? Milyen jo-
gos aggodalmakról kell beszél-
ni a képernyőidő minőségé-
vel kapcsolatban? A kérdések-
re a Bethesda Gyerekkórház és 
az Aktív Magyarországért ál-
lamtitkárság közös konferen-
ciasorozata próbál meg vála-
szokat adni. A roadshow kőbá-
nyai állomását a Lechner Ren-
dezvényközpontban tartották. 

D. Kovács Róbert Antal pol-
gármester köszöntőjében ar-
ról beszélt, hogy a veszélyeket 
illetően már a 24. órában va-
gyunk. Például a mai játszóte-
rek képét elnézve mintha egy-
re durvulna a helyzet. A kis-
srácok ugyanis még szaladgál-
nának ebben a korban, de a pa-
don ülő,   telefonját nyomogató 
szülő a legrosszabb példát mu-
tatja. Az étteremben is azt lát-
ni, hogy minden családtag a 

képernyőt bámulja beszélge-
tés helyett. Vissza kellene vin-
ni a gyerekeinket a valóságba!

A házigazdák nevében Sze-
mán Róbert, a Nagy Sportág-
választó fő szervezője osztot-
ta meg gondolatait. Szerinte a 
mozgás iránti étvágy felkelté-
se, amellett hogy az egészséges 
is, barátságoknak, társas kap-
csolatoknak a közege egyben.

Révész Máriusz, az Aktív 
Magyarországért felelős ál-
lamtitkár előadásában először 
arra figyelmeztetett, hogy ide-
haza csaknem öt évvel keve-
sebb a várható élettartam, 
mint az uniós átlag. A kutatá-
sok azt mutatják, hogy nem az 
orvosi ellátás és nem is a gene-

tika, hanem az életmódunk fe-
lelős ezért. A gyerekeink pedig 
sokkal rosszabb állapotban 
vannak, mint mi voltunk an-
nak idején, az ő korukban.

A fiatalok negyede túlsúlyos 
vagy elhízott, a fiúknál ros�-
szabb a helyzet. Míg az ötödi-
kesek közül még csak minden 
tizedik tanuló szorul fejlesz-
tése, tizenkettedikben már 
négyszer nagyobb ez az arány. 
A  valódi világban túlféltjük 
őket: nem mászhatnak fára, 
nem mehetnek egyedül az is-
kolába, de még táborba sem. 
A virtuális világban ugyanak-
kor fogalmunk sincs, hogy mit 
csinálnak. Miután megkapják 
az okostelefonjukat, a szülők 

nem nagyon tudják, hogy mi-
ket néznek ott. Kilencven szá-
zalékuk találkozott már erő-
szakkal és pornográf tarta-
lommal is. Mi a megoldás? Ré-
vész Máriusz idézte a kuta-
tók javaslatait. Ezek szerint a 
szülő jelöljön ki telefonmen-
tes helyeket és időszakokat, és 
éjszaka egyáltalán ne legyen 
náluk semmilyen kütyü. Tíz-
éves kor alatt ne kapjon tele-
font a csemete, tizennégy éves 
kor alatt pedig ne regisztrál-
jon közösségi oldalakra. A leg-
fontosabb pedig az, hogy a szü-
lő maga mutasson példát. A kö-
zös programokra, mozgásra, 
beszélgetésekre mindig jus-
son elég idő!

Beiratkozás előtt 
ismerkedés
Iskolaválasztási fórumot szer-
vezett a Kőrösi Kulturális Köz-
pontban a Kelet-Pesti Tankerü-
leti Központ. Azokat a szülőket 
várták a rendezvényre, akiknek 
a gyereke idén lesz első osztá-
lyos kisdiák. A fórumon megis-

merhették a kőbányai általános 
iskolákat, és arról is tájékozta-
tást kaptak, hol milyen lehető-
ségek várják a gyerekeket. Az ál-
talános iskola első évfolyamára 
a tanköteles tanulókat 2026. áp-
rilis 23–24-én kell beíratni. 

Sikeres helyi 
érdekvédelem
A Pedagógusok Szakszerveze-
tének segítségével magasabb 
bérpótlékokat harcoltak ki a 
Kelet-Pesti Tankerületi Köz-
pont intézményeiben dolgo-
zó pedagógusok. Február el-
sejétől nőtt az osztályfőnöki, 
a munkaközösség-vezetői és a 
gyógypedagógiai pótlék, vala-
mint emelkedett az óraadói díj 
is. Az érdekvédők és a tankerü-
let intézményeiben dolgozó pe-

dagógusok előzetesen nagysza-
bású felmérést indítottak, ös�-
szegyűjtötték, hogy az ország 
különböző tankerületeiben mi-
lyen összegű osztályfőnöki és 
munkaközösség-vezetői pótlé-
kokat fizetnek, majd az így ka-
pott adatokkal ültek le egyez-
tetni saját tankerületük veze-
tésével. Több mint tíz tankerü-
let adataival érveltek és jutot-
tak sikeresen megállapodásra. 
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Veszélyesen sok időt töltenek képernyő előtt a fiatalok

S. O. S., S. O. S., 
kütyüveszély!kütyüveszély!
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Farsang farkán, a húshagyó 
kedd előtti napon a Szent Lász-
ló téren harsant fel a rigmus: 
„Haj, kisze villő, gyűjjön rád a 
himlő, gyűjj, te sódar gömbö-
ce, a mi kis kamránkba, kivis�-
szük a betegséget, behozzuk az 

egészséget.” A  Polgármeste-
ri Hivatal sarkánál több száz 
gyerek ismételte a vidám ver-
sikéket, kezükben a kiszebá-
bokkal. 

Eddig minden évben ragyogó 
napsütésben igyekezett a han-

gos sereg a KÖSZI előtt felállí-
tott vesztőhelyre, ám idén hó-
esésben űzték el a telet. Gorácz 
József Márk ceremóniamester 
meg is jegyezte, hogy érezhető-
en nagy szükség volt idén is a 
cselekvésre. 

A Rottenbiller-szobor elé ér-
kező sokaság először a Téb-
láb művészeti iskola előadásá-
ban gyönyörködött, majd a sö-
tétedő ég alját tűzzsonglőrök 
műsora színezte. Mielőtt a ki-
széket elnyelte a tér sarkában 

meggyújtott máglya, még utoljá-
ra felsorakoztak egy szépségver-
senyre. A bambuszkeresztekre 
húzott otthonkák és kiskosztü-
mök mellett kitűntek a WC-pa-
pír-guriga hercegnők, a tojástar-

tó szoknyás Titániák, az éghe-
tőségi verseny sztárjai. Minden 
készítőnek járt legalább egy-egy 
csoki, majd a kiszék – és velük a 
bánat és a betegségek – füstté és 
hamuvá váltak.

A Kőbányai Önkormányzat a SORG ANTAL 
VÁROSREHABILITÁCIÓS PROGRAM részeként
vissza nem térítendő támogatást nyújt
pályázati úton a fővárosi és kerületi helyi
védettségű épületek közül a lakóépületek 
tulajdonosai részére a védett építészeti
értékek megőrzésének támogatására.

Az építészeti értékek védelmének célja a Kőbánya 
településképe és történelme szempontjából meghatározó 
épített értékek védelme, a település építészeti örökségének, 
jellemző karakterének a jövő nemzedékek számára történő 
megóvása. A település értékei a nemzet kulturális kincsének 
részei, ezért megóvásuk, fenntartásuk, jelentőségükhöz méltó 
használatuk és megfelelő bemutatásuk közérdek.

A támogatással az Önkormányzat ösztönözni 
kívánja a helyi védettségű lakóépületek
tulajdonosait arra, hogy az építészeti
értékeket felújítsák, helyreállítsák, megőrizve
az épületek  jellegzetes kőbányai építészeti
karakterét.

A PÁLYÁZATOK BENYÚJTÁSÁNAK HATÁRIDEJE:
2026. JÚNIUS 15.
 

A pályázati felhívás letölthető a Kőbányai Önkormányzat 
honlapjáról: www.kobanya.hu.

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere
 

www.kobanya.hu
facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat

PÁLYÁZAT
A VÉDETT ÉPÍTÉSZETI
ÉRTÉKEK MEGŐRZÉSÉNEK
TÁMOGATÁSÁRA
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Aktív segítség a 
hétköznapokban
Még a fal melletti pótszéke-
ken is alig akadt hely az Újhe-
gyi Közösségi Ház nagyter-
mében. A kerületi pedagógiai, 
egészségügyi és szociális in-
tézmények munkatársai gyűl-
tek össze, mindenki, aki a gye-
rekvédelemben, családsegítés-
ben munkálkodik. A gyermek-
védelmi jelzőrendszer ugyan-
is nem csupán egy kötelező in-
tézményrendszer, hanem egy 
igen széles körű aktív együtt-
működés is mindazok között, 
leg yen szó pedagógusokról 
vagy éppen háziorvosról, rend-
védelmi szervekről, akik mun-
kájuk során tudomást szerez-
hetnek egy gyermek vagy akár 
idős veszélyeztetettségéről. 

A  BÁ RK A  Kőbányai Hu-
mánszolgáltató Központ Csa-
lád- és Gyermekjóléti Szolgá-
latának éves értékelő jelző-
rendszeri tanácskozása pedig 
jó lehetőség arra, hogy a rend-
szerben együttműködők sze-
mélyesen is találkozzanak, és 
az év közben felmerülő kérdé-
seket, tapasztalatokat meg-
osszák egymással. Évről évre 
nő azok száma, akik segítség-
re szorulnak Kőbányán – az 
esetszám növekedése azonban 
magában foglalja azt is, hogy a 
jelzőrendszer egyre hatéko-
nyabban tárja fel a gondokat. 

D. Kovács Róbert Antal pol-
gármester köszöntőjében azt 
hangsúlyozta, hogy ha csak 

egyetlen krízisben szenvedőt 
találnak meg a kollégák, és 
van számára megoldás, már 
megérte a munkát. A  kerü-
let továbbra is támogató hát-
teret biztosít ehhez. Lehocz-
ki Klára, a BÁRKA  vezetője 
arra hívta fel a figyelmet, hogy 
miközben papíron csökkent a 
kerület létszáma, a feladatok 
száma és összetettsége jelen-
tősen bővült.

Kósa-Fehér Anikó, a BÁR-
KA jelzőrendszeri felelőse is-
mertette a tavalyi statiszti-
kát és a segítők körében vég-
zett kérdőíves felmérés ered-
ményét. A jelzések zöme gye-
rekekre vonatkozott, volt bán-
talmazás és elhanyagolás, szá-

mosan pszichés zavarokkal is 
küzdenek. Nagyon megnőtt a 
hiányzások száma is az isko-
lákban, miközben egyre keve-
sebb a beíratott tanuló. Az sem 
ritka, hogy egy diák egyet-
len napot sem jár iskolába. 
Az idősekre érkező bejelenté-
sek szintén szaporodtak, egyre 
jobban figyelnek rájuk a szom-
szédok. Több lett a 80 év felet-
ti életkorú polgárok száma, 
ugyanakkor nagyon sokan kö-
zülük hozzátartozók nélkül él-
nek. Az ő esetükben az is gond 
lehet, hogy nem fogadják el a 
segítséget. 

A konferencián az is elhang-
zott, hogy Kőbányán többen 
élnek, mint ahányan helyi lak-

címkártyával rendelkeznek. 
A jobb élet reményében jönnek 
családok, üres, komfort nélküli 
épületekbe költöznek be, vagy 
olyan lakásokat bérelnek, amit 
később képtelenek fenntarta-
ni. Erről már Pisák Petronel-
la, a Család- és Gyermekjóléti 
Szolgálat szakmaiegység-ve-
zetője beszélt. Az ügyek egy-
re összetettebbek és sokrétű 
megoldást igényelnek. A kon-
ferencia második felében ezért 
szekcióülésekben, eg y-eg y 
részterület alapos vizsgálatá-
val folyt tovább az eszmecse-
re. Ezeken a válsághelyzetben 
lévő várandósok, a krónikus 
betegséggel élők szociális koc-
kázatai, az iskolai lemorzsoló-

dás ügye, a túlkorosság okozta 
problémák, valamint az idős-
kori krízishelyzetek kerültek 
fókuszba.

Ami 2026 kihívásait illeti, a 
szakmaközi egyeztetés idén a 
bio-pszicho-szocio-spirituális 
megközelítést célozza. A sok-
tag ú kifejezés a különböző 
szakmai részterületek együtt-
működésének fontosságát is 
mutatja, de nemcsak a szakem-
berek részéről. Pisák Petronel-
la hangsúlyozta, hogy azokkal 
a nehéz sorsú emberekkel tud-
tak jól együtt dolgozni, akik-
nek megvan még az élet értel-
mébe vetett hitük. Igazi erő-
faktor ez, amely rengeteg dol-
gon átsegít.

Konferencia a gyermekvédelmi jelzőrendszer       tapasztalatairól

Kisze égett a KÖSZI előtt

„Kivisszük 
a betegséget, 
behozzuk az 
egészséget!”
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Lassan minden korosztályt el-
ural a kattintós piac. Fűzfá-
ból font helyett egy-egy képer-
nyős ikon lett a kosár, és alat-
ta gyűlnek a termékek a ne-
ten. Minden, de minden elér-
hető, de hogy mire van igazán 
szükségünk, milyen minőség-
ben és mennyiségben, arra 
már sokszor nincs jó válasz. 
Ha pedig az egészségünk a tét, 
azaz gyógyszerre vagy táplá-
lékkiegészítőre van szükség, 
akár életmentő is lehet a szak-
tanács.

A modern online világ és a 
szakmai kihívások összefé-
sülésére alakult a Digitalizált 
Gyóg yszerészetért Szövet-

ség. Első sajtótájékoztatójukat 
Gyárdűlőn tartották, a Somfa 
utcai patikában.

D. Kovács Róbert Antal pol-
gármester bevezető szavaiban 
arra emlékeztetett, hogy a kör-
nyék grundjain épülő új társas-
házak most a megújulást hir-
detik. Mint ahogy a kerület 
gyógyszergyártói is, a Richter, 
az Egis vagy a Ceva-Phylaxia, 
szintén az innováció révén ha-
ladnak előre. Megszólít minket 
a mesterséges intelligencia, a 
kereskedelemben is helyet kö-
vetel az online, alkalmazkod-
ni kell, új fejlesztésekkel tal-
pon maradni. Erre jó példa a 
Somfa Patika, ahol minden au-

tomatizált, miközben megma-
rad a személyes kapcsolat is. 
Ez pedig minden kőbányai ke-
reskedőnek például szolgálhat.

Dr. Potornai Lajos, a szövet-
ség elnöke, egyben a gyógy-
szertár vezetője is, örömmel 
mutatta be az üzletet. Régen 
odament a vevő a pulthoz, át-
adta a receptjeit, a kolléga pe-
dig összeszedte az orvosságo-
kat. Ott kellett hagynia a be-
teget, miközben létrázott, fió-
kokat húzogatott, így alig-alig 
maradt idő a problémák átbe-
szélésére. A Somfa Patikában 
ezzel szemben most egy sor-
számot kell húzni, amin egy 
QR-kód szerepel. Ezzel egy di-

gitális falhoz lép a vásárló, a 
menüben kikeresi a vágyott 
patikaszert, amelynek a fény-
képét és a róla szóló minden 
információt tanulmányozhat-
ja. A kiválasztás után minden 

áru egy di-
gitá lis ko-
s á r b a  k e -
rül. Ám az 
út of f l i ne 

folytatódik a gyógyszerészhez, 
akivel megbeszélheti a beteg a 
döntését. Mert hiába az auto-
mata, ahogy átlagember sincs, 
úgy mindenki számára alkal-
mas tabletták sincsenek.

A robot azt teszi, amihez nem 
kell a tudás: kiválogatja a fak-
kokból a különböző terméke-
ket, és emberi kéz érintése nél-
kül továbbítja azokat az átadó-
nyílásba. Figyeli a raktárban 
a lejárati időket, a készletet. 
Nem kell portalanítani, vitri-
neket és gondolákat fenntar-
tani. A szakember viszont így 

végre a betegekkel foglalkoz-
hat, akik előtte foglalnak he-
lyet, így kényelmesebb és nyíl-
tabb lehet az eszmecsere. Olyan 
pult is van, ahol ez is digitáli-
san történik. A vevő és a gyógy-
szerész videokamerán keresz-
tül kommunikálhat, ami jár-
ványok idején nagyon hasznos, 
egyaránt védi a vásárlót és a 
személyzetet.

Dr. Potornai Lajos bízik ab-
ban, hogy a Somfa Patika nem 
marad egyetlen fecske. Bár a 
patikák robotizálása ma még 
jelentős beruházásnak számít, 
a jövő Kőbányán már elkezdő-
dött. A gép dolgozik, a szaktu-
dással rendelkező embernek 
pedig több ideje jut a betegre és 
a kérdéseire, mint azelőtt.

HIRDETÉS

LAKOSSÁGI
ÁGAPRÍTÁSI
PROGRAM
2026

Adjuk vissza
a kertnek,
amit lehet!
A Kőbányai Önkormányzat ingyenes
ágaprítási akciót hirdet, amelynek során
a darálást az Önkormányzat által megbízott vállalkozó végzi. 

Az ágdarálás jelentősége abban rejlik, hogy a zöldhulladékot 
hatékonyan újrahasznosíthatóvá teszi, a feldarabolt ágakból mulcs 
vagy komposzt készíthető. Ez a módszer környezetbarát megoldást 
nyújt a felesleges gallyak kezelésére, és hozzájárul a talaj egészséges 
szerkezetének megőrzéséhez. 

A 2026. március 30-ától április 30-áig, hétköznapokon 8 és 16 
óra között zajló program keretében a kerti munkák során 
keletkező ágak, gallyak a helyszínen aprításra kerülnek. Az 
apríték a darálást követően a helyszínen marad, így az 
helyben felhasználható, hasznosítható.

A programra a kőbányai családi házak és a zárt kertkapcsolatos 
társasházak tulajdonosai pályázhatnak. Egy címen, egy időszakban 
csak egy regisztráció lehetséges. Regisztrált címenként legfeljebb
5 laza m3, maximum 10 cm átmérőjű ág aprítása biztosított. 

JELENTKEZNI 2026. MÁRCIUS 16-ÁTÓL 
LEGKÉSŐBB ÁPRILIS 15-ÉIG LEHET
A SZABAD IDŐPONTOK FÜGGVÉNYÉBEN.

A jelentkezési lap a www.kobanya.hu honlapon a Zöld Kőbánya logóra 
kattintva (www.kobanya.hu/zoldkobanya) elérhető, valamint 
személyesen az Ügyfélközpontban (1102 Budapest, Állomás u. 26.) is 
beszerezhető.

A jelentkezők a darálás időpontjáról és a részletekről e-mail-ben kapnak 
tájékoztatást. Bővebb információt az érdeklődők a +36 1 4338 192-es 
telefonszámon kérhetnek.

Az Önkormányzat az ágaprítási programban való részvételt a 
jelentkezés sorrendjében, a rendelkezésre álló időpontok erejéig tudja 
biztosítani.

A JÓL HASZNOSÍTOTT ÁGAPRÍTÉK TÁPLÁLÉK A FÖLDNEK,
NE HAGYJUK KÁRBA VESZNI!

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

www.kobanya.hu   I   facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat
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Megjelent
a Kőbánya
Évkönyv!
Emlékeznek még a Szent Lász-
ló-templomot több mint másfél 
évtizeden át borító faköpeny-
re? A helyben élőknek aligha 
volt kedvence e monstrum, ám 
az építészetet tanuló diákokat 
mégis ez vonzotta. Hogy mi-
ért? A többi közt erre kaphat-
nak választ számos izgalmas 
novella, recept és 2025 króni-
kája mellett a frissen megje-
lent évkönyvben. A Kőbányai 
Önkormányzat ingyenes kiad-

ványa a megszokott helyeken 
érhető el, így a többi közt a Kő-
rösi Kulturális Központban és 
a KÖSZI-ben.

Télbúcsúztatás és lóverseny-
zés – családi programként 
csempészte be tavaly először 
a Kincsem Park az Ügetőfar-
sangot a lovi életébe. A hagyo-
mányt ötvözték idén is a szóra-
kozással. A jelmezes hajtás mellett 
volt sztárfutam, sulkyhúzó verseny, 
farsangi fánk, és a jelmezversenyen 

is értékes díjak találtak gazdára. 
Az érkezőket Kincsem Kincskereső 
Kaland és izgalmas gyerekprogra-
mok várták. 

Megalakult a Digitalizált Gyógyszerészetért Szövetség

Orvosság 3D-benOrvosság 3D-ben

Jelmezben 
a lelátón
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zik egymásra, nem követik az 
előétel, leves, főétel és des�-
szert sorozatot, más a koncep-
ció. Alapkövetelmény a színek 
és illatok egyensúlya, és az is, 
hog y eg y növény vag y állat 

minden porcikája hasznosul-
jon. Az ételeket pedig megfe-
lelő módon és időben kell el-
fog yasztani, vag yis a kínai 
konyha nem kizárólag a jólla-
kásról szól. 

bóc a gazdag-
ság szimbólu-
ma, a tészta a 
hosszú életé, az egészben tálalt 
csirke pedig a családi egységé 
és harmóniáé.

Egy negyedik kínai tarto-
mány, a Fucsiennel szomszédos 
Zhejiang (magyar átírásban 
Csöcsiang) rizslisztből és bar-
na cukorból készített hagyo-
mányos rizstortát kínált a kí-
váncsiskodóknak. Kína, illetve 
a Budapesten élő kínai közös-
ség képviseletében Gong Tao, 
Kína budapesti nagykövete és 

Song Wanjun, a Monori Center 
ügyvezetője, magyar oldalról 
pedig Kis-Hegyi Anita kultu-
rális kapcsolatokért felelős ál-
lamtitkár, valamint D. Kovács 
Róbert Antal, Kőbánya polgár-
mestere köszöntötte az újévi 
fesztivál résztvevőit. A Tűz Ló 
évére utalva azt hangsúlyozta, 
hogy a budapesti kínai közössé-
get nem az álmodozás, hanem a 
gyarapodás vágya hozta Ma-
gyarországra.

A hamisítatlan magyar disz-
nótoros bemutatása után távo-
labbi vidékekre hívott a kőbá-
nyai Szociális Védegylet. Ez-
úttal a kínai vásárváros egyik 
népszerű éttermébe szólt a 
gasztrotúra meghívója. Kisfil-
mekkel és előadásokkal fűsze-
rezve mutatták be a távol-ke-
leti nagyhatalom konyhamű-
vészetét. Marksteinné Mol-
nár Julianna elnök elmond-
ta, hogy a holdújév beköszönte 

adta az apropót. Az ázsiai né-
peknél ugyanis sok rituálé öve-
zi az ünnepet, és ezek jó része 
ételekhez és italokhoz kötődik. 
Kőbánya polgármestere pedig 
arról beszélt, hogy a kínaiak 
markáns jelenléte a kerület-
ben egyre több alkalmat kínál 
a kultúrájuk megismerésére. 

A rövid bevezetők után „be-
pörögtek” a korongnyi aszta-
lok, és megindult a különböző 
színű és illatú ételek áradata. 

„Robbantott” csirkével, salá-
tával, édes-savanyú mogyoró-
val és „100 napos tojással” in-
dult a sor. A falatok mellé Nagy 
Judit Éva, a Magyar–Kínai Ba-
ráti Társaság elnöke fűzte gon-
dolatait.

Kínában az evés-ivás nem 
csupán a ka lóriákról és az 
ízekről szól, hanem szorosan 
kapcsolódik a történelemhez 
és a filozófiához. Hogy mit, 
mikor és mivel esznek, rop-

pant fontos számukra, lelket 
és testet is gyógyít az enni-
való. Nem mindegy, milyen a 
színe, hogy van felaprítva és 
társítva, milyen a textúrá-
ja. Az ízeket tudatosan réteg-

Gasztronómiai kalandozás a kínai negyedben

Kicsit csípős, kicsit!

Mintha február elején újra 
szilveszter lett volna. A kínai 
holdújévi fesztivált tűzijáték 
nyitotta a Monori Center te-
rületén. A kínaiak Niant, az 
emberekre fenekedő orosz-
lán formájú, szarvakat viselő, 
kardfogú szörnyeteget igye-
keztek ilyenkor elriasztani a 
zajjal, míg a magyarok a két-
lábú ellenséget, a néprajzo-
sok a mi szilveszteri zajongá-
sunkat a török időkre vezetik 
vissza. Niant tartotta távol a 
háztól a dob, a zene és a tánc, 
ahogy a félelmet keltő maszk, 

illetve a vörös papírcsík vagy 
lampion is.

A  k u lt u rá l is mű sorba n, 
amelyben Kína Fujian (ma-
gyar átírásban Fucsien) és 
Guizhou (magyar átírásban 
Kujcsou) tartományai mutat-
koztak meg, az újévi hiedel-
mek rendre megjelentek. (Fu-
csien a Tajvani-szoros men-
tén fekszik az ország délkele-
ti részén, Kujcsou pedig dél-
nyugaton. – A szerk.) A piros 
szín ma már a szerencse és a 
bőség szimbóluma is, a gyere-
kek ilyenkor piros borítékban 

kapnak pénzt. A piros boríté-
kért az egyik sátorban hosszú 
sor állt, ahogy a pecséthenge-
rért is, amellyel piros lapra le-
hetett felvinni az új év állatövi 
jegyét, a lovat. A ló 2026-ban a 
tűzzel találkozik, együttállá-
suk, amely utoljára 1966-ban 
történt meg, a kínai horosz-
kóp szerint szerencsés kom-
bináció. A ló és a tűz egyaránt 
dinamizmust jelképez, 2026-
ban tehát dinamizmusuk ös�-
szeadódik, vagyis az idei esz-
tendő az aktivitás, a g yors 
döntés éve.

Akik szerettek volna bele-
kóstolni a kínai újévi menübe, 
azoknak azonnali cselekvés-
re vagy türelemre volt szük-
ségük, a street food büfék előtt 
ugyanis hosszú sorokban áll-
tak a látogatók. A  holdújév-
re a gasztronómiájáról ismert 
Sichuan (magyar átírásban 
Szecsuán) tartomány főváro-
sából, Chengduból (Csengtu) 
érkeztek séfek, akik csirkét, 
vastag tésztát, borsókemé-
nyítő-zselét és ragacsos rizs-
golyós levest kínáltak. A rizs-
golyó, illetve a töltött gom-

Szervező: az Óhegy Parki Futókör és a Podiart Sportegyesület
Információk, részletek: facebook.com/hunlac   I   podiartegyesulet.hu

A rendezvényt a Kőbányai
Önkormányzat támogatja.A SPORTESEMÉNY INGYENES.

A sorban állás elkerülése érdekében javasolt az előregisztráció a 
podiartegyesulet. hu honlapon. Előregisztrálni 2026. március 16-ától 

(hétfő) 2026. április 10-én (péntek) 24:00 óráig lehet.
Helyszíni regisztráció 8:00 órától 11:30 óráig a regisztrációs sátornál.

A rajtszám letéti díja 2000 Ft, amely összeget a rajtszám leadását 
követően visszakap a futó vagy felajánlhatja a letéti díjat jótékony célra. 

X. OHP 2 ÓRÁS REKORDKÍSÉRLET
ÉS 1 KÖRÖS CSALÁDI VÁLTÓFUTÁS

2026. ÁPRILIS 18. SZOMBAT
10:00-12:00  I  KŐBÁNYA, ÓHEGY PARK

Nem az egyéni teljesítmény a lényeg,
hanem a valamennyi futó által a két óra alatt

összesen megtett méterek száma.

A SPORTESEMÉNYT MEGNYITJA:
D. KOVÁCS RÓBERT ANTAL, KŐBÁNYA POLGÁRMESTERE

DÍSZVENDÉG: KAZI TAMÁS OLIMPIKON,
ORSZÁGOS CSÚCSTARTÓ, MAGYAR BAJNOK KÖZÉPTÁVFUTÓ

Minden induló ajándékot kap!
A rendezvény ideje alatt ingyenes lábdiagnosztikai mérés.

MINDEN KOROSZTÁLYT SZERETETTEL VÁRUNK!

LEGALÁBB 800 FUTÓ KELL AHHOZ,
HOGY IDÉN IS MEGDÖNTSÜK AZ ÓHEGY PARKI FUTÓPÁLYA REKORDJÁT. 

A MI KŐBÁNYÁNK   17

Tűz, ló, 
dinamika
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A vendégeket aprócska, üveg-
ből formált „élőlények” fogad-
ják a bejáratnál. Nem  tola-
kodón, a csillárt díszítik, aki 
nem néz fel, észre sem veszi 
őket. Akár kishalak, akár kril-
lek, azaz világítórákok, a bel-
sőépítész finoman utalt velük 
az étterem névadó és címerál-
latára. A Fully Pláza területén 
tavaly októberben nyílt ven-
déglátóhelyet ugyanis a bál-
náról nevezték el: a whale an-
golul bálnát jelent. És az ember 
tényleg úgy érzi magát, ahogy 
Jónás érezhette magát a cet 
gyomrában. A hely betölti a ho-
rizontot, ha telt ház van, 450-
500 vendég válogat a placcon, 
vagy fogyaszt az asztaloknál.

A nálunk eggyel, de inkább 
kettővel fiatalabb generáció-
hoz tartozó „teremfőnök” más 
hasonlatot használ, neki egy 
videojáték miliője ugrik be, 
amikor belép a gasztrocsar-
nokba. Nem a méretre, inkább 
a dizájnra céloz, arra, hogy tu-
lajdonképpen egy lampionok-
kal és neonfénnyel dekorált 
street food sétányon járunk, 
ahol az ázsiai ízek dominál-

nak, de jelen van az olasz és 
a magyar konyha is. Bárány 
Gergely több, mint teremfő-
nöak, executive managernek 
neveznénk inkább, ő viszi a 
boltot a mindennapokban, 
felügyeli a raktárkészletet, 
és irányítja a futballcsapat-
nyi felszolgálót. A szakácsok 
még többen vannak, a lát-
ványkonyhán dolgozókat lát-
juk is, ők grillezik a húsokat, 
a „tenger gyümölcseit” és a 
zöldségeket, a többiek a „back 
office-ban”, a vendégtértől el-
zárt klasszikus konyhában 
ügyködnek. Hét közben a sze-
mélyzetnek még csak-csak 
van ideje szusszanni, hétfőtől 

péntekig a Bálna ebédidő után 
„fúj egyet”, majd 17:30-kor újra 
kinyit a vacsoraválasztékkal. 
Hétvégén azonban nincs dél-

utáni leállás, akkor 12 órá-
tól 22 óráig mindenki pörög 
az all you can eat típusú étte-
remben. 

A  nyitás utáni hetekben a 
vendégek a számukra ismeret-
len ételekből is jó nagy adago-
kat szedtek. „Vadat és halat, s 

mi jó falat, szem-szájnak 
ingere”: a választék „köl-
tői értelemben” bőséges, 
az ételek többsége isme-
rős az európai/magyar íz-
lésre szabott ázsiai büfék-
ből, illetve szusibárokból, 
de azért akad különleges-
ség is, ilyen például a csípős 
paprikás halfej, a vörös szó-
szos marhagombóc és a kí-

nai gőzgombóc, amely a kínai 
újévi menü egyik „szerencse-
hozó” étele. Tengeri herken-
tyűket – kagylót, többféle rá-
kot és halat – ehetünk ránt-
va, párolva, a jégágyon kínált 
„gyümölcsöket” pedig kérhet-
jük grillezve vagy wokban pi-
rítva. Ugyanez igaz a steak-
re, a csíkokra vágott marha- 
és csirkehúsra, illetve a nyers 
zöldségekre is. Aki ragasz-
kodik a hazai ízekhez, talál 
marhapörköltet, és a kisgyer-
mekes szülőknek sem kell 

aggódniuk, az „örök kedvenc” 
spagetti nem maradt ki a kí-
nálatból. Italból az üdítő, a bor 
és a sör benne van az árban, a 
„rövidért”, illetve a koktélo-
kért külön kell fizetni.

Üzleti ebédre, kisebb szüli-
napi partira félre lehet vonul-
ni a hátsó szeparékba, a külön 
díjért bérelhető, karaoketech-
nikával felszerelt VIP-szobák-
ban pedig exkluzív rendez-
vény is tartható. Az éttermet 
üzemeltető, a gasztronómiá-
ban évtizedek óta jártas kínai 

házaspár ügyel arra, hogy az 
alapanyagokat lehetőleg Ma-
gyarországon, sőt helyben sze-
rezze be: a húst a Matusz-Vad 
szállítja, a sört a Dreher, a bor 
pedig Eger környékéről érke-
zik egy családi pincészetből. 
A teremfőnök pedig arra ügyel, 
hogy a náluk eltöltött idő min-
den perce élmény legyen.

Mi február elején látogat-
tunk el a Whale Restaurant-
ba. Aznap havazott, kotrógé-
pet még nem láttunk az ut-
cán, a vendéglátóhely bejárata 
előtti területet viszont nyitás-

ra megtisztították. Van, ami-
kor az élmény az éttermen kí-
vül kezdődik.

A Kőbányai Önkormányzat pályázatot
hirdet a kőbányai sportszervezetek
2026. évi sportcélú támogatására.

A PÁLYÁZATOKAT LEGKÉSŐBB
2026. MÁJUS 11-ÉN
(HÉTFŐ) 18:00 ÓRÁIG
lehet benyújtani az elektronikus azonosítással rendelkező 
szervezeteknek az e-Papír szolgáltatás (www.epapir.gov.hu) 
igénybevételével a BP10KER hivatali kapu címre vagy 
személyesen a Kőbányai Polgármesteri Hivatal 
Humánszolgáltatási Főosztály Köznevelési és 
Civilkapcsolati Osztályán (1102 Budapest, Szent László tér 
29. 2. emelet 206-os szoba).

A pályázattal kapcsolatban bővebb felvilágosítás kérhető 
a +36 1 4338 266-os telefonszámon vagy a 
NagyAttila@kobanya.hu e-mail címen. A pályázati adatlap 
igényelhető a fenti e-mail címen vagy letölthető az 
Önkormányzat honlapjáról (www.kobanya.hu/Pályázatok).

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

PÁLYÁZATI
FELHÍVÁS

www.kobanya.hu
facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat

HIRDETÉS
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„Gasztrobálna”
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A fellegekben jártak a 
párok, még azok is, 
akik az év többi nap-

ján két lábbal állnak a földön. 
Emelőkosaras jármű „reptet-
te” őket a magasba, ahol aztán 
kattogtak a szelfik. A kame-
rák újra előkerültek, amint el-
indult a lakodalmakból ismert 
szerelemvonat, amely – csak-
úgy, mint a lakodalmakban – a 
Kőrös Csoma sétányon is mé-
retes szerelvénnyé állt össze.

A zene megállás nélkül szólt 
az önkormányzat és a Kőrösi 
Kulturális Központ által szer-
vezett Valentin-napi rendez-
vényen, Nánási Attila, a Víg-
színház táncosa, aki koráb-
ban Cseh Tamás-esttel járt 
Kőbányán a Komp Kollektíva 
tagjaként, 16 magyar szerel-
mes dalt válogatott össze, eb-
ből a listából kérhetett magá-
nak nótát a közönség. Sokan 
hallottuk tőle egy szál gitáron 
az EDDA slágerét, az Érzést, a 
Bagossytól pedig az Olyan őt. 
A rendezvényre a Can’t Help 
Falling in Love is hívogatta a 
járókelőket, a dalt Elvis „búgó 
baritonjára” írták ugyan, de 
a z a lapmotív um csa knem 
250 éves, szerzője egy kevés-
sé ismert 18. századi francia 
zeneszerző, Jean-Paul-Égide 
Martini.

A vászonra vitt szerelemből 
minitárlat és kvízjáték adott 
ízelítőt, a kiállítás az óko-
ri Egyiptomtól a 20. századig 
mutatott be párokat, az alko-
tásokhoz Pók Tímea, a Szent 
László Gimnázium művészta-

nára szolgált művészettör-
téneti háttérrel. A  filmes 
feladatban pedig olyan „love 
storykat” kellett egy-két 
kockából összerakni, mint a 
Titanic, a Ghost vagy a Kin-
csem. A jó megfejtésért ku-
pon járt, amelyet szív alakú 
lufira lehetett beváltani.

Az állomások között Ámor 
járkált az íjával, és ami-
kor épp nem vadászott, ak-
kor készen állt a közös fotó-
ra a résztvevőkkel. A szere-
lem római istenét a László 
gimi egy másik tanára, Hor-
váth Bence jelenítette meg, 
a díszletet pedig a Kőbányai 
Képző és Iparművészek Egye-
sületének tag jai „szállítot-
ták”, ők is állandó alkotótár-
sai a Kőrösi rendezvényszer-
vező munkatársainak.

A szabadtéri Valentin-nap 
ötletgazdája Kőbánya polgár-
mestere, D. Kovács Róbert 
Antal volt, aki abból indult ki, 
hogy közterületen olyanok is 
megszólíthatók, akik egy zárt 

térben tartott rendezvényre 
nem mennének el. Mi is be-
széltünk olyan fiatal párral, 
akik eredetileg pizzáért in-
dultak, de az attrakció megál-
lította őket.

A hog y a ha lloween, úg y 
mai formájában a Valentin-
nap is az angolszász világ-
ból érkezett hozzánk, a Bá-
lint-naphoz azonban számos 
magyar néphagyomány kötő-
dik. Az egyik, hogy ha ilyen-

kor a hajadonok babérlevelet 
tesznek a párnájuk alá, akkor 
megálmodják jövendőbelijük 
nevét. A  karácsonyhoz ha-
sonlóan a Valentin-napot is, 
amely eredetileg termékeny-
ségi ünnep volt a politeista 
Római Birodalomban, „átke-
retezte” a kereszténység, ös�-
szekötve a földi helyett az égi 
parancsnak engedelmeskedő 
pap, a szentté avatott Valen-
tin vértanúságával.

Figyelmességben és kreativi-
tásban az utolsó versenyszám 
vitte a pálmát. A Kocsis Sándor 
Sportközpont munkatársaitól 
minden ovis kapott egy-egy vi-
rágszirmot, amelyet a megfele-
lő helyre kellett ragasztaniuk. 
Az ötletet a Kőbányai Egyesí-
tett Óvoda logója adta, ebben 
a tagóvodákat egy-egy szirom 
jelképezi.

Az  Óvodás Sportnapokat, 
amelyeket immár 28. alkalom-
mal rendezik meg a kerületben, 
hagyományosan a sorverseny 
nyitja. Idén hét versenyszámban 

meccseltek a tíz-tíz fős csapatok, 
volt egyéni, páros és természete-
sen csapatfeladat is. A Sportköz-
pont nagytermében az óvodape-
dagógusokkal együtt közel két-
százan nyüzsögtek, a verseny-
be az Egyesített Óvoda tagóvo-
dáin kívül a KSC „úszóóvodája” 
is benevezett. Az Óvodás Sport-
napokat továbbra is öt sportág-
ban rendezik, a következő for-
duló a kosárlabdáé, majd jön a 
foci, az úszás és az atlétika. Új-
donság, hogy egyre több tagóvo-
da méretteti meg magát mind az 
öt sportágban.

A Kőbányai Önkormányzat pályázatot 
hirdet tehetséges kőbányai sportolók 
és felkészítőedzők egyéni 
támogatására.

A PÁLYÁZATOKAT LEGKÉSŐBB
2026. MÁJUS 13-ÁN
(SZERDA) 16:00 ÓRÁIG
az elektronikus azonosítással rendelkező szervezeteknek 
az e-Papír szolgáltatás (www.epapir.gov.hu) igénybevéte- 
lével a BP10KER hivatali kapu címre vagy személyesen a 
Kőbányai Polgármesteri Hivatal Humánszolgáltatási 
Főosztály Köznevelési és Civilkapcsolati Osztályán (X. 
kerület, Szent László tér 29., 2. emelet 206-os szoba).

A pályázattal kapcsolatban bővebb felvilágosítás kérhető 
a +36 1 4338 266-os telefonszámon vagy a 
NagyAttila@kobanya.hu e-mail címen. A pályázati adatlap 
igényelhető a fenti e-mail címen vagy letölthető az 
Önkormányzat honlapjáról (www.kobanya.hu/Pályázatok). 

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

PÁLYÁZATI
FELHÍVÁS

www.kobanya.hu
facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat
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28. Kőbányai Óvodás Sportnapok

Az egység 
szimbóluma 

Szerelem 
szabadtéren

Valentin-nap a sétányon
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Mamma mia! Így kiáltanak 
fel az olaszok egy szép tájkép 
láttán, vagy amikor egy cso-
dálatos zenemű érinti meg a 
lelküket. Mamma mia – sut-
togják akkor is, ha éppen egy 
különlegesen finom 
étel kerül az aszta-
lukra. A boldog fel-
ismerés mondata 
akár mottója is le-
hetett volna a KÖ-
SZI színháztermé-
ben tartott nyugdí-
jasfarsangnak. 

A  kerületi klu-
bok t a g ja i első -
ként a Szent Lász-
ló Gimnázium di-
ákjainak tapsoltak. 
A fiatalok a Mamma Mia mu-
sicalból énekeltek és táncol-
tak el néhány jelenetet. Ez-
után Kovács Róbert színmű-
vész a „cintányéros cudar vi-
lágról” énekelt, de előkerült 
az a bizonyos „rongyos élet” 
is, amely szerencsére méz-
zel mégis egészen elviselhe-
tő. A lépes édesség emlegeté-
se pedig tökéletesen rímelt a 
délután fő attrakciójára, a sü-
temények versenyére.

A  színpad előt t felá l lí-
tott asztalokon kellette ma-
gát többek között a tangó-
szelet, az „édesanyám pere-
ce”, a „polgármesterszelet” és 
egy-egy barackos és meggyes 
piskóta. Az  ítészek egyike, 
D. Kovács Róbert Antal pol-
gármester kijelentette, hogy 
ez most egy édes nap, ezért 
ki lehet engedni a nadrágszí-
jat. A legnagyobb értéke még-
is az, hogy falatozás közben 
beszélgethetünk egymással, 
van társaság, és tudunk szól-
ni valakihez.

Fülöpné Benjamin Gabriel-
la zsűrielnök, a Lefi Cukrász-
da vezetője, a piskóták és sós 

rágcsálnivalók magas színvo-
nalát dicsérte. Mint fogalma-
zott, bármelyiket befogadná 
a saját süteményespultjába. 
Ezért nehéz is volt a különbö-
ző díjakat odaítélni, jóllehet a 
bajnok személyében egyhan-
gú döntés született. A Polgári 
Nyugdíjas Klub versenyzője, 
Bolla Lászlóné lépkedhetett 
végig a képzeletbeli vörös sző-
nyegen. Hókiflije 
lenyűgözte az 
értékelő csa-
pat minden 
tagját.

Az aranyérmes még 
szülőfalujából, a bi-
hari Csökmőből hoz-
ta a receptet. Mint 
elmondta, édesany-
ja egyszerű, de nagy-
szerű süteményeket 
készített, kevés hoz-
závalóból. A sütés-fő-
zés tudományát hoz-
ta magával, amikor 
az ötvenes években 

Pestre költözött. Kalauznő 
lett a fővárosban, itt kinyílt 
számára a világ. Villamosve-
zető férjével három gyerme-
ket neveltek fel, Rákoshegy-
ről költöztek Kőbányára, 27 
évvel ezelőtt.

A lánya és a menyei már el-
tanulták a mama fogásait, 
immár ők is kitűnő tésztá-
kat sütnek. A finom pite ára 
ugyanis a sok gyakorlás. A hó-
kifli alapreceptje is egyszerű: 
20 deka zsír, 33 deka liszt és 
egy kis tejföl. Bolla Lászlóné 
szerint a titok a háziasszony 
technikájában rejlik, és ez 
nincs leírva sehol. Tudni kell 

szemre, hogy milyen vékony-
ra kell g yúrni a tész-

tát, meddig kell pihen-
tetni. A Bolla család-
ban a tudás tovább-
adódi k, és ez pél-

da lehet mások 
számára is. Ke-
ressük, kérdez-
zük a nag yma-
mákat, és tanul-
junk tőlük min-
dent, amit lehet, 
és amíg lehet.

S zadako élni akart. Úgy 
hitte, ha eljut az ezer pa-
pírdaruig, a legenda va-

lósággá válik, ő pedig meggyó-
gyul. A Baba utca lakói is élni 
akartak, a Bauhaus-stílusú ró-
zsadombi villában működött 
2018-ig a Szent János Kórház 
Légzésrehabilitációs Osztálya. 
Itt ápolták a járványos gyer-
mekbénulás légzési izomsé-
rülést szenvedett áldozatait – 
a legsúlyosabbakat vastüdő-
vel tartották életben. A henger 
alakú szerkezetből csak a beteg 
feje látszott ki, a gép a légnyo-
más változtatásával kényszerí-
tette rá a páciens szervezetét a 
be- és kilégzésre.

A vírus okozta gyermekpara-
lízis Magyarországot is vissza-
visszatérően sújtotta a 20. szá-
zadban, az évtizedekig húzódó 
járványhullám összességében 
16 500 gyermeket tett fogya-
tékkal élővé. A helyzet 1957-
ben és ’59-ben volt a legsúlyo-
sabb, 1959 külön tragédiája, 
hogy milliók voltak már beolt-
va, de a vakcina nagyjából egy 
évig adott csak védettséget. 
Közben Albert Sabin az Egye-
sült Államokban a saját ké-
szítményén dolgozott, amely-
nek tömeges tesztelését a hi-
degháborús feszültség ellené-
re a Szovjetunióban végezték 
el. Az ’59-es járvány pusztítá-
sát látva a világon először Ma-
gyarország tette kötelezővé a 
Sabin-csepp alkalmazását.

„Élni akartak, de nagyon” – 
mondta a Baba utca lakóiról 
Lutas Éva nyugalmazott főnő-
vér. A gondozásra szorulók tes-
ti értelemben váltak fogyaték-
kal élővé, értelmileg és érzel-
mileg épek maradtak: vágya-
koztak és küzdöttek, csak ők 
ágyhoz vagy kerekesszékhez 
kötötten. Akadt, aki elsajátí-
totta a békalégzést, megtanult 
beszélni, és ideig-óráig gép nél-
kül létezni, volt, aki rendszere-
sen kijárt motorozni a városba. 
(A békalégzés lényege, hogy a 
beteg tüdőre nyeli a levegőt, ki-
váltva ezzel a gépet. – A szerk.) 
Mások diplomát szereztek vagy 
a képzőművészet felé fordultak. 
Erdélyi Ilona is fogak közé szo-
rított ecsettel festett, a Baba 
utcát elhagyta, miután férj-
hez ment. A Kőrösi Kulturális 
Központ épületében található 
könyvtárban Ilona képeit is ki-
állították, özvegye a megnyitó 
ünnepségen, majd az Érbetegek 

Rehabilitációja Alapítvány ál-
tal szervezett érzékenyítő elő-
adáson is részt vett.

Krániczné Tóth Dórát nem a 
gyermekbénulás tette mozgás-
korlátozottá, ő is szájjal fest, és 
ő is kapcsolatban áll a Szájjal 
és Lábbal Festő Művészek Vi-
lágszövetségével. Karácsony 
és húsvét előtt a világszövetség 
magyarországi partnere szo-
kott válogatást postázni a mű-
vészek alkotásaiból. Amíg Dóra 
a szájával rajzolt, Fark László 
azt mutatta meg, hogy miként 

készíti grafikáit kétkezes tech-
nikával. Ő is kerekesszékes, 
ízületi betegséggel született, 
húszévesen rokkantnyugdíjaz-
ták, harmincévesen pedig fel-
vették a Képzőművészeti Egye-
temre.  Az ő művei is falra ke-
rültek, csakúgy, mint a szintén 
diplomás festőművész, Harka 
Ágnes képei. Ő ép, 2023 novem-
berében az Érbetegek Rehabili-
tációja Alapítvány elnöke, Kiss 
Judit meghívására részt vett a 
fogyatékossággal élők fájának 
elültetésén. A találkozás hatá-

sára kezdett el parasportolókat 
festeni.

Szadako nem jutott el az ezer 
daruig, hamarabb elvitte a leu
kémia. Kétéves volt, amikor 
1945. augusztus 6-án egy ame-
rikai bombázó kioldotta gyilkos 
terhét Hirosima felett. A Béke 
parkban szobrot kapott – ma-
gasba emelt kezeiben papírda-
rut tart. Történetét ifjúsági re-
gény őrzi, élni akarása világszer-
te az atombomba pusztító ere-
jének szimbólumává tette. Kő-
bányai léptékben ilyen misszi-
ót folytat az Érbetegek Rehabili-
tációja Alapítvány is azzal, hogy 
élni akarók történeteit mutatja 
be a Kőbányai Könyvtárban. 

Sütiverseny a nyugdíjasfarsangon

Hab a 
tortán

„Összeszorított „Összeszorított 
fogakkal”fogakkal”

(M)ÉRTÉK – érzékenyítés a könyvtárban(M)ÉRTÉK – érzékenyítés a könyvtárban
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Mintha Bartók és Kodály 
nyomdokain járnánk, csak 
mi nem népdalokat, hanem 
„kőbányai téli regéket” je-
g yeztünk fel első kézből, 
„tiszta forrásból”. Például a 
pincerendszer mellett a Bá-
nya utcáig vezető száz lép-
csőről, amelyen ha beborí-
totta a hó, ugratni is lehe-
tett a szánkóval. A Kápolna 
utcai iskola dombján diákok 
csúszkáltak, és azt is Győrffy 
Lászlótól, a Kőrösi Kulturális 
Központ igazgatójától hallot-
tuk, hogy elhivatott pedagó-
gusok télen fellocsolták az is-
kolaudvart, hogy legyen tere a 
korcsolyázásnak.

A házilagos pályaépítés ak-
koriban sem annyiból állt, 
hogy a területet „megküldjük” 
vízzel a keményebb fagyokban, 
a vizet helyben kell tartani, 
amihez a pályát körül kell ha-
tárolni. Ugyanígy hizlalták a 
jeget a zeneiskola – akkoriban 
még Szent László 34. általános 
iskola – mögötti sportpályán 
is. Korcsolyakölcsönző, büfé, 
WC nem volt, ahogy kirendelt 
mentőautó sem, a biztonsá-
gi előírások lazábbak, a pénz-
tárcák vékonyabbak, a korcso-
lyák pedig kurblisok voltak az 
1950–60-as években. A szél-
tében és hosszában is állítha-
tó pengét utcai cipőre vették 
fel. Akinek volt hozzá kulcsa, 
a vonaton lezárt kocsiszakaszt 
„szabadíthatott fel” vele, a kor-
csolyakulcs ugyanis kompati-
bilis volt a kalauzok négyszög 

alakú szakaszkulcsával – 
mesélte Kemsei Zoltán, a kö-
töttpályás közlekedés szak-
értője, aki tavaly ősszel Kő-
bánya villamoshálózatának 
múltjáról tartott előadást a 
Helytörténeti Gyűjtemény-
ben. Tőle kaptunk ízelítőt a 
hiánygazdaság kijátszásának 
változatos megoldásaiból is.

A téli sportokban erős Cseh-
szlovákiában létezett egy elit 
márka, a Botas, amely alapve-
tően belpiacra gyártott. De a 
„szocialista slamperáj” a vám-
áru-nyilatkozattal kapcsola-
tos ügyintézésben is megje-
lent, kifelé menet az egyenru-
hások nem bajlódtak tételes el-
lenőrzéssel, így az élelmes ma-
gyarok előre kitöltötték a nyi-
latkozatot, és beleírták az ös�-
szes olyan cuccot, amelyet 
„Cseszkóba érve” első dolguk 
volt megvenni. Kemsei Zol-
tán is így tett szert a barlan

gászáshoz szükséges felszere-
lésre. Aki „Jugóba”, azon be-
lül a Szlovén-Alpokba ment sí-
elni, ugyanezzel a trükkel ju-
tott minőségi Elan léchez. Sí-
elni kevésbé, szánkózni annál 
inkább lehetett a Pupun, a Be-
bek és a Harmat utca kereszte-
ződésében lévő lejtőn, akinek 
pedig vasalt volt a cipője orra 
– ezt hívták spiccvasnak –, a 
csúszkálással is megpróbál-
kozhatott.

Újhegyen az egykori Műsza-
ki Gumigyár (ma Tauril) mel-
letti dombokon és a Mély-tó-
nál (Guttmann-tó) is ródliz-
tak, az úton pedig koriztak, 

miután a buszok jegesre tömö-
rítették a havat. A lakást min-
denki azzal fűtötte, amije volt: 
vaskályha, cserépkályha, a 70-
es évek olajválságáig olajkály-
ha; állandó meleget egyik sem 
adott, reggelre a pohárban ha-
gyott víz hártyás lett a kony-
hában. A kályhát idővel gáz-
konvektor váltotta, a pincéből 
nem kellett többé fát vagy sze-
net cipelni, cserébe az ember 
az utcát is fűtötte. Ha a lakás-
nak volt kéménye, alternatíva-
ként szolgált a cserépkályhába 
építhető gázégő, a Héra.

Az  ideihez hasonló „nagy 
tél” utoljára 1986–87 forduló-

ján volt Magyarországon, a kő-
bányai hótorlaszokra is sokan 
emlékeznek még, de az 1940-
es években átélt élményeik-
ről már jóval kevesebben tud-
nak beszélni. A magyar rekor-
dot tartó havat 1947-ben az 
Alpokalján mérték – 151 cen-
timéter. Februárban abban az 
évben még át lehetett sétálni 
Pestről Budára a Duna jegén. 
’43-ban is szükség volt a hó-
lapátokra, az akkori helyzetet 
örökítette meg fotókon Miklós 
Lajos kovácsmester, akinek a 
Vaspálya utca 4. szám alatt 
működött az autó- és kocsiipa-
ri üzeme.

A  „téli regékkel” startolt a 
Helytörténeti Gyűjtemény so-
rozata, a „Gyűjtőnk: a kert”. 
A műfaj társadalmi beszélge-
tés, amely kísérlet a kollektív 
emlékezet előhívására. Az el-
sődleges célcsoport a szenior 
korosztály, de a fiatalabb gene-
rációk képviselőit is örömmel 
fogadják a gyűjtemény Füzér 
utcai épületében. A személyes 
történetek új ismereteket és új 
szempontokat adhatnak a múlt 
feltárásában, még úgy is, hogy 
az elhangzottak a tudományos 
munkában nem vehetők kész-
pénznek, a forráskritika a hely-
történészeket is köti.

TERVPÁLYÁZATI
FELHÍVÁS

www.kobanya.hu
facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat

Hofi Géza
emlékév 2026

„Nevetésben
az igazság”

A Hofi 
Géza- emlékév 
(2026) alkalmából
a Kőbányai 
Önkormányzat 
tervpályázatot 
hirdet kültéri vagy 
kül- és beltéri 
emlékhely 
kialakítására, 
megvalósítására. 

A cél Hofi Géza 
örökségének
megőrzése, méltó 
ápolása.

A tervezett emlékhely 
helye: Budapest Főváros 
X. kerület területén 
kültéri vagy kül- és 
beltéri helyszín; témája: 
„Közösség és emlékezet” 
(a pályázó saját 
interpretációja alapján).

Benyújtási határidő: 2026. MÁJUS 31.
Eredményhirdetés: 2026. JÚNIUS 26.
A részletes pályázati kiírás a www.kobanya.hu
honlapon megtalálható.

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere
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„Gyűjtőnk: a kert” – a Helytörténeti Gyűjtemény új       beszélgetéssorozata

Kollektív 
emlékezet

Fotó: Fortepan / Szalay Zoltán

Fotó: Fortepan / Miklós Lajos

Fotó: Fortepan / Miklós Lajos
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Karakteres arc maradt, és 
nagy dumás. Az X-generáció 
„rajta” nőtt fel, a Kölyökidő 
„mintaközvetítő” szereplőit az 
akkoriban még egyeduralkodó 
Magyar Televízió tinisztárok-
ká tette. Mesélte, hogy a met-
rón rendszeresen autogramot 
osztott, a Hungexpo területén 
rendezett közönségtalálkozón 
pedig a csajok sikítva fogadták 
őket. Amikor vidéken turnéz-
tak, egy kisvárosi pedagógus 
hüledezett a stábot szállító le-
pukkant Latvia mikrobuszon, 
és azt sem akarta elhinni, hogy 
testőrök nélkül járják az orszá-
got. A képernyő mindig is illú-
ziót sugárzott, az ő esetében 
pedig skatulyát is jelentett…

Az  ifjúsági sorozatban iz-
gága srácként ismertük meg, 
személyisége ötvenéves korá-
ban is vibrál. Exhibicionista, 
mint minden színész, de nyi-
tottan az, a Kő Caféban feszen-
gések nélkül pergett le vele az 
egyórás beszélgetés. Kiváló 
memóriája már gyerekkorá-
ban megmutatkozott, az esti 
mesék, versek gyorsan a fejé-

be szálltak, a szülőknek idő-
vel nem volt más dolguk, mint 
megmutatni egy-egy illuszt-
rációt a könyvben, és az odail-
lő szöveget már mondta is Ro-
bika. Miután megtanult olvas-
ni, azzal szórakoztatta magát, 
hogy visszafelé memorizált 
szlogeneket, feliratokat. „Kér-
jük, ne álljon az ajtó elé…” – ez 
volt az egyik, amit ma is tud 
visszafelé. El is mondta.

Csakhamar jött a szereplési 
vágy, akkor még korlátok nél-
kül, hiszen kisgyerek volt. Vár-
tak a buszra, ő pedig fennhan-
gon szavalni kezdett az utazó-
közönségnek egy óvodában ta-
nult propagandaverset. A szü-
lők égtek, mint a Reichstag. 
Ezt a verset sem feledte, elő 
is adta. Színpadon a KÖSZI-
ben és a Kőrösiben állt először 
versmondó versenyen, előbbit 
akkor még Lőwy Sándor Úttö-
rőháznak, utóbbit Pataky Ist-
ván Művelődési Háznak hív-
ták, iskolája pedig Orbán Lász-
ló nevét viselte csakúgy, mint 
a lakótelepi sétány. Az időseb-
bek ebből már tudják, hogy az 

Újhegyi lakótelep sulijába, a 
mai Széchenyibe járt. (A kom-
munista Orbán László agitp-
rop vonalon dolgozott, és volt 
kulturális miniszter is a Ká-
dár-korszakban. – A szerk.)

Az iskolában egy volt a vá-
sott kölykök közül – a me-
zőny népesebb volt, mint ma, 
az övé ugyanis a „Ratkó-uno-
kák” nemzedéke, az Orbán-
ba 1400-1500 diák járt akko-
riban. Az ellenőrzőjében több 
volt az intő, mint a dicséret az 
ünnepi műsorokban való köz-
reműködéséért. Osztálytár-
sai hamar megtanultak együtt 
élni azzal, hogy Robi időnként 
eltűnik forgatni, majd feltűnik 
a tévében vagy a mozivásznon. 

Képernyő
A tévé volt előbb, a szülei sze-
replőválogatásokra hordták, 

és be is került a nagykönyvbe. 
Statisztaként kezdte a Kicsi a 
bors… című sorozatban, majd a 
rendező, Takács Vera az egyik 
epizódban rábízta a főszerepet. 
A mozgólépcsőn egyesek már 
felismerték, de igazán ismert-
té Kavics figurája tette A vi-
lág legrosszabb gyerekében, 
a filmben együtt játszott Acél 
Rékával, aki szintén szerepelt 
a Kölyökidőben, és persze Csá-
kányi Eszterrel, Usztics Má-
tyással és az idősebb színész-
generációhoz tartozó Kovács 
Máriával, aki a „gyerekszáj” 
miatt már az elején megorrolt 
rá. A  nyolc-kilenc éves Robi 
ugyanis megnyugtatta, hogy 
aggodalomra semmi ok, majd 
ő megmutatja neki, mit és ho-
gyan játsszon. A színésznő vi-
szont úgy volt vele, hogy őt ne 
oktassa ki „egy kis taknyos”, és 

hirtelen felindultságában vissza 
akarta adni a szerepet.

Takács Vera további két ifjúsá-
gi film, az Öcsi, a sztár, és a Tűr-
hető Lajos főszerepét bízta rá, 
de ezek a mozik közel sem hoz-
tak akkora sikert, mint az első. 
Személyes élmény viszont járt 
velük, apját a fiatalon meghalt 
Kalocsay Miklós, míg nagyapját 
Szirtes Ádám játszotta mindkét 
filmben, a nagymama szerepét 
pedig Szemes Mari kapta. Róla 
is van sztorija: az akkor már 
Kossuth-díjas színésznő annyira 
átélt egy veszekedést az unoká-
jával, hogy Robival a jelenet fel-
vétele után sem akart szóba áll-
ni. 1989-től aztán következett a 
Kölyökidő és vele a tinisztárság. 

Színház
Nem volt kérdés, hogy az érett-
ségi után színésznek tanul. 
De ahogy említettük, a képer-
nyő skatulya is lehet. A Színmű-
vészetin „kirostálták” – Iglódi 
Istvánnál felvételizett, akinek az 
arcára volt írva, hogy mit keres 
itt ez a tévés gyerek? Kovács Ró-
bert úgy csinálta végig a vizsgát, 
hogy az első másodperctől tud-
ta, nincs esélye. Gór Nagy Mária 
Színitanodájában viszont volt, és 
ezzel megérkezett a világát jelen-
tő deszkákhoz. Hamar bedobták 
a mély vízbe, tanodás volt még, 
amikor szerepet kapott a Hair-
ben. A musicalt a székesfehér-
vári színház méretes színpadán 
mutatták be, ekkor „lépett vég-
leg frigyre” a színházzal. Mivel 
jól mozgott, rábízták a koreográ-
fiák betanítását, amit mindaddig 
csinált, amíg a táncoktatást ta-
nári diplomához nem kötötték.

Van története Gálvölgyi Já-
nosról, Bodrogi Gyuláról, de 
2006 óta a saját történetét írja, 
játssza és rendezi a Görbe Tü-
kör Társulattal, amely jellem-
zően gyerekdarabokat visz szín-
re. Osztja Latabár Kálmán ked-
venc mondását: „A színház ott 
van, ahol én vagyok.” Az ő olva-
satában ez „missziós” mondat, 
annyit jelent, hogy ott van szín-
ház, ahova a színész elviszi. A Kő 
Caféba egy óvodai előadásról ér-
kezett. 

Három esztendővel ezelőtt, 
90 évesen, életmű-kiállítás-
sal ünnepelt Kőbányán Kőhe-
gyi Gyula. A tárlatot szemléző 
könyv sokak könyvespolcán 
ott díszeleg. A mindig megúju-
ló, kísérletező művész ezúttal 
kisebb térben, a Kő Café galé-
riájában mutatta be műveit.

Tizenöt alkotást csodálha-
tott meg a kiállításra érkező 
közönség. A seregszemle leg-
szembetűnőbb jellemzője ez-
úttal is a változatosság volt. 
Újra lenyűgözte a szemlélőt, 
hogy a mozaiktól a grafikán át 
a temperáig a legkülönbözőbb 

technikákban mozog otthono-
san a mester.

A Duna Szimfonikus Zene-
kar vonósnégyesének műso-
ra után Weeber Tibor alpol-
gármester méltatta a kőbá-
nyai képzőművészek doyenjét: 
„Amit legjobban szeretek ben-
ned, az a szerény, de makacsul 
következetes, vonalaiban tű-
pontos, szakmailag tökéletes, 

felszabadult, nyitott, de mély 
világlátás, emberi humánum, 
ami műveidből árad. Lehet, 
hogy hangosabb természet-
tel, harsányabb fellépéssel na-
gyobb ismertségre tehettél vol-
na szert, de te maradtál erede-
ti és magadhoz hű, a kőbányai 
művészek közösségének meg-
határozó tagja. Egy sarokkő, 
akihez lehet igazodni.”

Kultúrkávéházi estek

Kovács Róbert Kovács Róbert 
lett a Robikábóllett a Robikából

Kőhegyi a Kő Caféban
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Csodagyerektől indultunk, 
csodagyerekkel zártunk, két-
száz évet jártunk be bő egy óra 
alatt, és közben ki sem moz-
dultunk Bécsből. Bár a soro-
zatot Városok zenéje címmel 
hirdette meg, az Anima Musi-
cae Kamarazenekar művésze-
ti vezetője, G. Horváth László, 
aki egyszerre volt az est kon-
feransziéja, történetmesélő-
je és az egyik első hegedűse, 
továbbra is bizonytalan ab-
ban, hogy „zeneképző erő”-e 
egy város miliője, kulturális 
közege. De ha az, akkor nem 
kérdés, hogy egy ilyen tema-
tikus sorozat a császárváros-
sal indul, a zenetörténetben 
ugyanis Bécs az egyetlen vá-
ros, amelyről korszakot ne-
veztek el. Ez a bécsi klasszi-
ka a Haydn–Mozart–Beetho-
ven-trióval, sorra is kerültek 
mindhárman, Mozart kétszer 
is, nyitányként egy korai, ti-
zenhárom évesen írt diverti-
mentóval, majd egy késeivel, 
hogy a közönség érzékelhes-
se az általa nagyjából húsz év 
alatt bejárt utat. (A jellemzően 
tánczenéből álló divertimento 
szalonzenének, azaz könnyű-
zenének számított a XVIII. 
században.)

A  vonósnégyes (két hege-
dű, brácsa, cselló) „feltaláló-
ja”, a jó kedélyű Haydn, igazi 
mókamester volt, legismer-
tebb tréfája a Búcsúszimfó-
nia, amelyben egymás után 
lépnek le a színről a zené-
szek, de kész volt nyávogás-
ra emlékeztető hangképzés-
sel vagy hirtelen befejezéssel 
is „megbolondítani” műve-
it. Ha G. Horváth László nem 

szól, hogy vége a darabnak, a 
közönség percekig várt volna 
fegyelmezett értetlenséggel a 
folytatásra.

Beethovent a bécsi klasszi-
kához szokás sorolni, az 1826-
ban befejezett cisz-moll kvar-
tett, amelyet Wagner a műfaj 
„koronaékszerének” tartott, 
Wagner korszakán, a roman-
tikán is túl van. 20. századi 
értelemben vett alkotás, Bar-
tók zenéjével rokon, ami meg-
mutatja a zenetörténeti kate-
gorizálás korlátait.

A  Mozartnál is keveseb-
bet élt Schubert a nemzetek-
ké válás Európájának idősza-
kában alkotta meg romanti-
kus életművét, Arnold Schön-

berggel pedig, akit az isko-
lai oktatásban megemlíteni 
sem szokás, valami új kezdő-
dött. Bár ő is gyerekként írta 
első műveit, komolyan a 19. és 
a 20. század fordulóján kez-
dett el zenét szerezni. Egye-
dit szeretett volna létrehoz-
ni, amihez kilépett az „évszá-
zados megszokásból”, a dúr és 
moll dominálta struktúrából, 
egyszerűen úgy érezte, hogy 
a meglévőhöz nincs mit hoz-
zátennie, mert a nagy elődök 
– Bach, Mozart, Beethoven – 
megírtak mindent. Schönberg 
munkásságával, szemléletével 
ajánlott lenne minél többek-
nek megismerkedniük, sokat 
segít a még mindig kevesek 

által értett, és ezért a többség 
által csak „macskazeneként” 
jellemzett kortárs zene elfo-
gadásában.

Fritz Kreisler háromévesen 
már kottát olvasott, szólista-
karrierje kilencévesen indult, 
és a hozzáértők a múlt század 
egyik legnagyobb hegedűmű-
virtuózának tartják. Noha 
korban ő áll hozzánk a legkö-
zelebb – 1962-ig élt –, muzsi-
kája nem kortárs hangzású, 
nekünk például abszolút lai-
kusként a szintén bécsi „ke-
ringőkirályt”, ifjabb Johann 
Strausst juttatta eszünkbe. 
Vele zárult az est, a koncertél-
mény, a minőségi edukáció és 
a könnyed hangulat triója.

Izgalmasan szól a fuvola az 
„alvilágban”, hömpölyögnek a 
pincejárat falairól visszaverő-
dő hangok, nem nagyon van, 
ami elnyelje őket. Deák Juli, 
aki jazzszaxofonon is játszik, a 
fúvósalbumát mutatta be feb-
ruár utolsó keddjén, a feszti-
vál nyitónapján. Ha nem is fel-
tétlenül a koncerten, de a föld 
alatti kulturális térben telt ház 
volt, és szinte azonnal sold out 
lett a szombat is. Egy másik ol-
daljáratban „elektronikus pók” 
tűnik fel a hálójában, egy har-
madik helyszínen – szintén 
fényinstalláció formájában – a 
lét folytonosságának szimbólu-
mát, az apokalipszis előtti világ 
mementóját látjuk a poszthu-
mán korban: az ember alkotta 
„radar” az ember utáni létben 
is teszi a dolgát.

A posztmodern, a poszthu-
mán gondolat a fény, hang- 
és térfesztiválként hirdetett, 
egynaposból egyhetessé bő-
vült Kőbánya Underground hi-
vatalos megnyitóbeszédében 
is megjelent, Nemes Z. Márió 
többszörösen díjazott költő, 

kritikus, esztéta úgy 
fogalmazott, hogy ha 
a jövőre gondol, ak-
kor ásni akar, mert 
szerinte nemcsak a 
mögöttünk hagyott, 
hanem az előttünk 
lévő világ erőforrá-
sát is a föld mélye 
rejti. A maga részé-
ről el is kezdte a jövő 
exkavációját, ami-
kor állati csontokat, 
szakócát, zsírkrétát 
és magnókazettát is 
tartalmazó koffere-
ket ásott el. A kollek-
ciót troglodita, vagy-
is „barlanglakó készletnek” ne-
vezi, amellyel véleménye sze-
rint az emberi civilizáció bár-
mikor újraindítható. Érteni 
véljük a metaforát, magában 
foglalja a mágia, a létfenntartás 
és a művészet eszközeit, és ér-
teni véljük azt is, hogy a feszti-
vál a posztmodern önkifejezé-
sének talált troglodita környe-
zetet a Magyarországon egye-
di kőbányai pincerendszerben. 
Esélyteremtő környezetet, bár 

a rendezvény szervezőitől, akik 
irreguláris (rendhagyó, nem 
szokványos) szabadcsapatnak 
hívják magukat, egyes kiállítók 
névre szóló felkérést kaptak, a 
megjelenés lehetősége a „jövő 
nemzedéke” előtt is nyitva állt, 
a fesztivál felhívását a Képző-
művészeti Egyetem, az alkal-
mazott művészetre, a dizájn-
ra nyitott Moholy-Nagy László 
Egyetem (MOME), az „általá-
nos” tudományegyetemek kö-

zül pedig a Pécsi Egyetem hall-
gatói is megkapták.

A fesztiválhoz a helyszínt a 
Kőbányai Vagyonkezelő Zrt. 
adta, a megnyitóra pedig az ön-
kormányzat képviseletében 
D. Kovács Róbert Antal polgár-
mester és Somlyódy Csaba al-
polgármester, a Kőbánya-már-
ka építésében, a kerület imá-
zsának átformálásában is ak-
tív X-GAIN Egyesület elnöke 
is ellátogatott. 

Tematikus sorozatot indított az Anima Musicae Kamarazenekar

Mesélve 
zenélnek

Kőbánya Underground: jövő a múltban

Fesztivál Fesztivál 
a mélybena mélyben
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Három óra körül épp 
mérleget vontunk a Kő-
bányai Bringás Egye-
sület elnökével, Balla 
Tamással, amikor oda-
szólt hozzánk egy ma-
gas férfi, a regisztráci-
ót keresve. Mint kide-
rült, az Operaház kóru-
sában énekel, és noha 
február 28-án két előadása is 
volt, azért kiugrott Kőbányá-
ra, mert őt is kíváncsivá tet-
ték a X. kerület rejtett kincsei.

Bár Schöntheil Richárd sze-
cessziós építészetét kezdi fel-
fedezni az országos sajtó, a 
kőbányai zsinagóga tovább-
ra sincs benne a köztudatban. 
A budai Wallenberg-emlék-
művet sokan ismerik, de azt 
már jóval kevesebben tud-
ják, hogy a Mély-tó izgalmas 
Munkás-szobra is a 2019-ben 
elhunyt Kossuth-díjas szob-

rászművész, Varga Imre alko-
tása. És Kőbánya alsóról sem 
a Bauhaus jut feltétlenül az 
eszünkbe, noha a vasútállo-
más épülete a 20. század első 
felének modernista eszmei
ségét viseli magán. Ezeket a 
rejtett kincseket tárta fel a 
Kőbányai Bringás Egyesület 
a Szabadidősport-esemény-
szervezők Országos Szövet-
sége (SZEOSZ) partnereként. 
A túrákat ezúttal nem teker-
ve, hanem gyalogolva vagy 
futva lehetett teljesíteni 5, 10, 

16 és 21 kilométeres távon, a 
leghosszabb táv megfelelt egy 
félmaratonnak. Öt kilomé-

teren a családok és a szenio-
rok számítottak az elsődleges 
célcsoportnak, és a számítás 
a résztvevők összetétele alap-
ján be is vált. Amikor két órá-
val a zárás előtt mérleget von-
tunk, 250 főnél járt a rendez-
vény – végül 276 lett.

A sikerben szerepe volt a fi-
gyelemfelkeltő címnek, a ta-
vaszias időjárásnak és a hír-
verésnek is. A kőbányai túra 
ugyanis egy országos rendez-
vény része volt, így országos 
szintű médiakampány kap-

csolódott hozzá, ennek kö-
szönhető, hogy a X. kerület 
kulturális öröksége vidékieket 
is megmozgatott. A Bringások 
külön elismerésként értékel-
ték, hogy a megnyitón Révész 
Máriusz aktív Magyarorszá-
gért felelős államtitkár, D. Ko-
vács Róbert Antal polgármes-
ter és Radványi Gábor alpol-
gármester mellett a SZEOSZ 
elnöke, Antal Ferenc is részt 
vett. A Rejtett Kincsek Túrái-
nak első fordulóját januárban 
rendezték, és a visszajelzések-
ből már akkor látszott, hogy a 
februári forduló még népsze-
rűbb lesz.

E havi rejtvényünk megfejtése Szép Ernő versének folytatása: „Trikolort lengetnek tavaszi fuvalmak: legszentebb ünnepét üljük 
a magyarnak. Ünnepelő köntös; ünnepelő arcok...”

Kőrösi Kulturális Központ

Programok március-április
Március 19. 14.30 óra:
Gyűjtőnk: A KERT
Szenior társadalmi beszélgetéssoro-
zat, Kőbányai Helytörténeti Gyűjte-
mény
Március 26. 17 óra:
SHIMMY
Verbai Lajos vetített képes előadása, 
Kőbányai Helytörténeti Gyűjtemény
Március 28. 18 óra:
Városok zenéje II. – Budapest
Anima Musicae Kamarazenekar, 
Kőrösi Kulturális Központ

Március 30. 17 óra:
„Írni a múlthoz”
Időszaki akciókiállítás, 
Kőbányai Helytörténeti Gyűjtemény
Április 1. 15 óra:
Kőbányai Szenior Akadémia, dr. Szabó 
Imola: Miért éppen Spanyolország? 
II. rész
Kőrösi Kulturális Központ
Április 9. 17 óra:
Kultúrkávéházi sorozat: Gergely 
Gábor világbajnok asztaliteniszező
KÖSZI Kő Café

Április 10. 18 óra:
A Duna vallomása
Víg Mihály Ady-estje, KÖSZI

Meglepte a szervezőket a városi túra népszerűsége

Kőbánya rejtett kincsei
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Az utolsó forduló előtt telje-
sen nyílt volt a küzdelem a 
„Final3”-ben. 34, 33, 32 – a 
három döntős csapat fej fej 
mellett állt a pontverseny-
ben. A szerencsének a ping-
ponglabdás célba dobásban 
és a footbowlingban volt ta-
lán szerepe, a dobóívet nehéz 
úgy kiszámítani, hogy a lab-
da egy pattanás után a vízzel 
teli poharak egyikében lan-
doljon, a tekebábuk esetében 
pedig Szoboszlai rúgótechni-
kája szükséges a taroláshoz.

A  partizánkidobósban a 
címvédő Kék snecik takti-
kus játékot mutattak be, ki-

használva a családi csa-
pat egyik előnyét. A par-
tizán a kisebbik fiú lett, 
akivel az apa beállt a bordás-
fal elé. A srácot hátulról ele-
ve nem érhette támadás, a 
szemből érkező labdákat pe-
dig az apa blokkolta, az ellen-
fél nem is nagyon vitt be ta-
lálatot a fiúnak. Ez a „falanx-
taktika” csak eltérő testma-
gasságnál hatásos, a többi-
ek hiába próbálkoztak volna 
vele, a partizán kikandikált 
volna a védője mögül.

Láttunk parádés menetet 
bocsában is; ez eredetileg go-
lyójáték, amelyet teremben 

„babzsákocskákkal” játsza-
nak. Lényege, hogy a kis mé-
retű célgolyóhoz, az öcsihez 
minél közelebb kell juttatni 
a nagyokat. A meccs hat talá-
latig ment, és volt olyan par-
ti, ahol az első menetben el-
dőlt a küzdelem, mert a győz-
tes mind a hat „zsákja” pon-
tot ért. Négy forduló után te-
hát egyértelmű volt a hely-
zet, a tornát az a csapat nye-
ri, amelyik pingpongban a 
legjobban szerepel. A Sport-
liget SE párosa nem hagyott 

esélyt a többieknek, a 
duó szervában és játék-
ban is erős volt, hozták 
is mindkét mérkőzésü-
ket. Így a IV. Kőbányai 
Ötlabda Tornán új baj-
nokot avattak: az arany-
érem a Sportliget SE ví-
zilabdázóinak nyakába 
került, az ezüstöt a Ta-

vas Apukák vehették át, míg 
a címvédő Kéknyelű snecik 
ezúttal a harmadik helyen 
végeztek.

A  február utolsó napján 
rendezett sportvetélkedőn 
összesen kilenc csapat in-
dult, a „cukiság versenyt” 
egyértelműen a „Hat-alma-
sokk” fantázianevű szeni-
orcsapat nyerte, amelynek 
tagjai saját költésű versiké-
vel mutatkoztak be, és a se-
lejtező után ugyanígy is bú-
csúztak.

Játék és farsang 
minden életkorban
Rendhagyó módon nem sport-
eseménnyel, hanem farsan-
gi mulatsággal nyitotta meg 
a 2026-os szezont a Kőbányai 
Sportszövetség és Fortuna 
SE. Több mint százan vettek 
részt a KÖSZI-ben tartott ren-
dezvényükön, Nemeshódosról 
is érkeztek sporttársak a far-

sangi bálra. És hogy a közös-
ség az örök fiatalság receptje, 
bizonyította, hogy a jelmez-
versenyre jelentkezők krea-
tívabbnál kreatívabb ötletek-
kel érkeztek. A nézősereg él-
vezettel hallgatta a bemutat-
kozásokat és döntötte el a he-
lyezés sorrendjét. 

Ötlabda-torna negyedszer

Új bajnokot 
avattak
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